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第１章 調査の概要 

１．調査の目的 

子ども・子育て支援事業計画の改訂に向けた基礎資料とするため、就学前児童及び小学生児童の保護

者に対して、教育・保育事業の利用状況や今後の利用意向などについて本調査を実施しました。 
 

２．調査の実施状況 

◆調査期間 

令和６年７～８月 
 

◆調査方法 
①就学前児童調査 

保育所等での直接配布・回収。郵送による配布・回収。 

②小学生調査 

小学校での直接配布・回収。 
 

◆調査対象 
①就学前児童調査 

就学前児童を持つ保護者：797 人 

②小学生調査 

小学生児童を持つ保護者：1,091 人 
 

◆回収状況 
調査種別 発送数 有効回収数 有効回収率 

①就学前児童調査 797 票 378 件 47.4％ 

②小学生調査 1,091 票 476 件 43.6％ 

 

３．報告書の見方 

○図表の中のｎは回答者の総数を意味しています。設問によっては、回答者が制限される（別の設問であ

る選択肢を選んだ回答者のみ回答する場合など）ため、ｎの数は一定ではありません。 

○比率は、ｎを 100％とした百分比で算出し、小数点以下第 2 位を四捨五入しています。そのため、表示

されている百分比の合計が 100％にならない場合があります。 

○複数回答が可能な設問では、その比率の合計が 100％を上回ることがあります。 
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29.1％

43.1％

21.2％

5.8％

0.8％

0％ 20％ 40％ 60％

1人

2人

3人

4人以上

無回答

n=378件

 

第２章 就学前児童調査結果 

１．回答者および対象児童の属性 

（１）対象児童の年齢 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答対象となった子どもの年齢構成は上記の通りとなっています。平均で 2.71 歳となっています。 
 
 

（２）子どもの人数 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答のあった世帯の子どもの人数は、「2 人」が 43.1％とも多く、平均すると 2.05 人となっています。 

  

8.5％

21.7％

18.8％

14.6％

15.6％

17.5％

2.6％

0.8％

0％ 20％ 40％

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

無回答

n=378件
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（３）調査票の回答者 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

調査票の回答者は 89.4％が「母親」となっています。 
 

（４）回答者の配偶関係 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

調査票回答者の配偶関係をみると、「配偶者がいる」とした人が 93.1％となっています。 
 

（５）主に子育てをしている人 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

お子さんの子育てを主に行っている人は、「父母ともに」が 67.7％でもっとも多く、ついで「主に母親」が

28.6％となっています。 

 

 
 

89.4％

9.3％

0.5％

0.8％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

母親

父親

その他

無回答

n=378件

93.1％

5.6％

1.3％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

n=378件

67.7％

28.6％

0.8％

1.3％

0.3％

1.3％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

n=378件



 

4 

 

（６）居住地区 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

居住地区をみると、「宇和町小学校」（32.3％）、「野村小学校」（14.6％）、「中川小学校」

（12.4％）などが多くなっています。 
  

7.7％

7.9％

3.2％

12.4％

4.8％

32.3％

5.8％

6.6％

14.6％

0.0％

0.5％

3.7％

0.5％

0％ 20％ 40％

三瓶小学校

明浜小学校

多田小学校

中川小学校

石城小学校

宇和町小学校

皆田小学校

田之筋小学校

野村小学校

大野ヶ原小学校

惣川小学校

城川小学校

無回答

n=378件
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２．子どもの育ちをめぐる環境について 

（１）子育てに日中に関わっている人・施設 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子どもの子育てに日常的に関わっている人・施設をみると、47.1％は「保育所」としています。 

関わっている人としては「母親」（17.7％）が、「父母ともに」が 10.1％となっています。 
 
 

（２）子育てにもっとも影響すると思う環境 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子どもの子育てにもっとも影響すると思う環境をみると、「家庭」が 93.7％でもっとも多く、ついで「保育所」

が 43.7％となっています。 

 
 
 
 
 

10.1％

17.7％

0.0％

0.3％

4.8％

47.1％

19.0％

0.5％

0.5％

0％ 20％ 40％ 60％

父母ともに

母親

父親

祖父母

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

無回答

n=378件

93.7％

25.9％

9.5％

43.7％

21.2％

0.5％

0.5％

0％ 50％ 100％

家庭

地域

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

無回答

n=378件
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（３）日頃、子どもをみてもらえる親族・知人 

①日頃、子どもをみてもらえる親族・知人の有無 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

日頃、子どもをみてもらえる親族・知人の有無をみると、「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」

（32.5％）、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」（55.3％）への回答が多く

なっています。 

「日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」は 1.1％とわずかで、「いずれもない」との回答は 9.3％

となっています。 
 
  

32.5％

55.3％

1.1％

4.2％

9.3％

5.8％

0％ 20％ 40％ 60％

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみ

てもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえ

る友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

n=378件
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②祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況について 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

祖父母等の親族に子どもをみてもらっている状況についてみると、「祖父母等の親族の身体的・精神的な

負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」との回答が 59.6％と半数を超えてい

ます。 

また「親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」（24.8％）、「祖父母等の親族の身体的負担

が大きく心配である」（21.3％）という回答が 2 割を超えています。 

 
  

59.6％

21.3％

18.8％

24.8％

7.0％

2.5％

0.3％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を

心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心

配である

親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、

少し不安がある

その他

無回答

n=314件



 

8 

 

③友人･知人にお子さんをみてもらっている状況について 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

友人・知人に子どもをみてもらっている状況については、「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的

制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」との回答が 33.3％となっています。 

また「親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」という回答が 27.8％となっています。 

 
 
  

33.3％

5.6％

16.7％

27.8％

0.0％

22.2％

11.1％

0％ 20％ 40％

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配

することなく、安心して子どもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配で

ある

親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、

少し不安がある

その他

無回答

ｎ=18件
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（４）子育てに関して悩んでいること 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子育てに関して日常悩んでいること、または、気になることとしては、回答があった中では「食事や栄養に関

すること」（37.3％）、「病気・発育・発達に関すること」（34.1％）、「子どもとふれあう時間を十分にとれ

ないこと」（28.6％）、「子どもを叱りすぎているような気がすること」（25.9％）などへの回答が多くなってい

ます。 

34.1％

37.3％

20.4％

10.1％

28.6％

4.5％

19.6％

14.3％

1.1％

6.3％

5.8％

4.5％

5.6％

25.9％

0.5％

4.2％

5.0％

14.8％

1.1％

3.4％

0％ 20％ 40％ 60％

病気・発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

つけの方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信がもてないこと

子どもとふれあう時間を十分にとれないこと

子育てに関する話し相手や相談相手がいないこと

子育てに時間をとられ、仕事や自分のやりたいことが…

子どもの友だちづきあいに関すること

園になじめないこと（不登校等）

子育てに関して、配偶者・パートナーの協力が少ない…

子育てに関して、配偶者・パートナーと意見があわな…

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場など、…

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人…

子どもを叱りすぎているような気がすること

子どもに手をあげたり、世話をしなかったりすること

地域の子育て支援サービスの内容や利用方法がよくわ…

子どもの気持ちが理解できないこと

特に悩んでいることはない

その他

無回答

ｎ＝378件
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（５）子育てを気軽に相談できる人・場所 

①子育てに関する相談相手の有無 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子育てについて気軽に相談できる人・場所の有無をみると、「いる／ある」が 90.2％と多数を占めています。 
 
 

②子育てに関する相談相手 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子育てに関して相談できる相手としては、「祖父母等の親族」（80.6％）、「友人や知人」（67.2％）

と親族や友人・知人などの身近な人が多くなっています。 

 
 

90.2％

6.9％

2.9％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

いる／ある

いない／ない

無回答

ｎ＝378件

80.6％

67.2％

5.6％

6.2％

2.3％

4.7％

37.8％

5.6％

0.3％

7.6％

0.6％

2.9％

0.9％

0％ 50％ 100％

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（地域子育て支援拠

点、児童館等）・NPO

子育て支援課・子ども家庭センター

保健師

保育士

幼稚園教諭

民生委員・児童委員、主任児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

その他

無回答

ｎ＝341件
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３．保護者の就労状況について 

（１）保護者の現在の就労状況 

①就労状況 

【母親】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【父親】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

母親の 42.3％、父親の 89.7％は「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」として

います。また母親では 32.5％が「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」と

しています。 
  

42.3％

10.3％

32.5％

3.2％

8.5％

0.5％

2.6％

0％ 50％ 100％

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介

護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産

休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

ｎ＝378件

89.7％

0.0％

0.5％

0.0％

0.3％

0.0％

9.5％

0％ 50％ 100％

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介

護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産

休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

ｎ＝378件
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②就労日数・就労時間 

【就労日数】 
 
 
 
 
 
 
 
【就労時間】 

 
 
 
 
 
 
 

就労日数は、平均で父親が 5.41 日で、母親の 4.99 日よりも長くなっています。 

就労時間は、平均で母親では 7.25 時間、父親では 9.12 時間で、父親の方が就労時間も長くなってい

ます。 
 
 

③出勤・帰宅時間 

【出勤時間】 
 
 
 
 
 
 
 
【帰宅時間】 

 
 
 
 
 
 
 

出勤時間は母親では「8 時台」（57.2％）が多く、父親でも「８時台」が 39.3％でもっとも多くなってい

ます。 

帰宅時間については、母親と父親ともに「18 時台」がもっとも多くなっていますが、父親では「19 時台」が

18.2％、20 時以降も 19.1％となり、母親よりも帰宅時間は遅い傾向がうかがえます。 
 
  

ｎ 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答 平均

母親 100.0％ 0.3％ 0.0％ 1.8％ 11.1％ 70.4％ 13.5％ 0.9％ 2.1％

334件 1件 0件 6件 37件 235件 45件 3件 7件

父親 100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.9％ 0.6％ 57.2％ 33.7％ 3.8％ 3.8％

341件 0件 0件 3件 2件 195件 115件 13件 13件

4.99日

5.41日

ｎ 4時間未満 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間以上 無回答 平均

母親 100.0％ 1.5％ 8.1％ 9.9％ 12.3％ 12.6％ 43.7％ 4.2％ 5.4％ 2.4％

334件 5件 27件 33件 41件 42件 146件 14件 18件 8件

父親 100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.3％ 1.8％ 55.1％ 14.1％ 23.2％ 5.6％

341件 0件 0件 0件 1件 6件 188件 48件 79件 19件

7.25時間

9.12時間

ｎ 6時前 6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時以降 無回答

母親 100.0％ 0.6％ 0.9％ 13.2％ 57.2％ 21.6％ 1.8％ 0.9％ 3.9％

334件 2件 3件 44件 191件 72件 6件 3件 13件

父親 100.0％ 4.4％ 7.3％ 33.4％ 39.3％ 6.7％ 1.2％ 3.2％ 4.4％

341件 15件 25件 114件 134件 23件 4件 11件 15件

ｎ 15時前 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時以降 無回答

母親 100.0％ 12.6％ 5.1％ 12.6％ 19.5％ 36.2％ 8.1％ 1.5％ 0.9％ 3.6％

334件 42件 17件 42件 65件 121件 27件 5件 3件 12件

父親 100.0％ 6.5％ 0.3％ 2.6％ 12.0％ 37.0％ 18.2％ 8.8％ 10.3％ 4.4％

341件 22件 1件 9件 41件 126件 62件 30件 35件 15件
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（２）パート等で就労している保護者のフルタイムへの転換希望 
【母親】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【父親】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

パート・アルバイト等で就労している保護者のフルタイムへの転換希望をみると、母親では「パート・アルバイ

ト等の就労を続けることを希望」との回答が 52.6％と半数以上を占めています。 

父親で該当する回答者は 2 件で、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」、「フルタイ

ムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」がそ

れぞれ 1 件となっています。 
  

14.8％

20.0％

52.6％

7.4％

5.2％

0％ 20％ 40％ 60％

フルタイムへの転換希望があり、実

現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続け

ることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育

てや家事に専念したい

無回答

ｎ＝135件

0.0％

50.0％

50.0％

0.0％

0.0％

0％ 20％ 40％ 60％

フルタイムへの転換希望があり、実

現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続け

ることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育

てや家事に専念したい

無回答

ｎ＝2件
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（３）未就労の保護者の就労希望 

①就労希望 

【母親】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

未就労の保護者の就労希望をみると、母親では「1 年より先、一番下の子どもが一定の年齢になったら就

労したい」が 44.1％、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 20.6％で、あわせると 64.7％が就労

の意向を持っています。 

父親では該当する回答者はありましたが、無回答でした。 
 
 

②就労を希望する時期の子どもの年齢 
 
 
 
 
 

就労希望で「１年より先、一番下の子どもが一定の年齢になったら就労したい」とした人の就労を希望する

子どもの年齢をみると、父親では該当者がなく、母親では平均 3.93 歳となっています。 
 
 

③希望する就労形態 

【母親】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

就労希望で「１年より先、一番下の子どもが一定の年齢になったら就労したい」、「すぐにでも、もしくは１

年以内に就労したい」とした回答者の希望する就労形態をみると、母親では「パートタイム、アルバイト等」が

90.9％となっています。 

父親では該当する回答者はいませんでした。 
 
  

26.5％

44.1％

20.6％

8.8％

0％ 20％ 40％ 60％

子育てや家事などに専念したい（就労の

予定はない）

1年より先、一番下の子どもが一定の年齢

になったら就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労し

たい

無回答

ｎ＝34件

ｎ 1歳以下 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳以上 無回答 平均

母親 100.0％ 0.0 6.7 53.3 20.0 6.7 6.7 6.7 0.0

15件 0件 1件 8件 3件 1件 1件 1件 0件
3.93歳

9.1％

90.9％

0.0％

0％ 50％ 100％

フルタイム

パートタイム、アルバイト等

無回答

ｎ＝22件
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④希望する就労形態の就労日数と就労時間 

【就労日数】 
 
 
 
 
 
【就労時間】 

 
 
 
 
 

希望する就労形態で「パートタイム、アルバイト等」とした回答者の希望する１週あたりの就労日数をみる

と、母親では平均で 4.58 日となっています。 

希望する１日あたりの就労時間は平均で 5.47 時間となっています。 

父親では該当する回答者はいませんでした。 
 
 
  

ｎ 2日以下 3日 4日 5日 6日以上 無回答 平均

母親 100.0％ 0.0％ 5.0％ 35.0％ 50.0％ 5.0％ 5.0％

20件 0件 1件 7件 10件 1件 1件
4.58日

ｎ 4時間未満 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間以上 無回答 平均

母親 100.0％ 10.0％ 15.0％ 20.0％ 30.0％ 10.0％ 10.0％ 0.0％ 0.0％ 5.0％

20件 2件 3件 4件 6件 2件 2件 0件 0件 1件
5.47時間
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４．平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

（１）平日の定期的な教育・保育事業の利用状況 

①平日の定期的な教育・保育事業の利用状況 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

平日の定期的な教育・保育事業の利用状況をみると、「利用している」が 83.1％、「利用していない」が

14.8％となっています。 
 
 

＜属性別にみた回答傾向＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

母親の就労状況別にみると、平日の定期的な教育・保育事業を「利用している」という回答は母親がフル

タイムやパート・アルバイトで働いていて育休等休業中ではない回答者では９割以上を占めています。 
 
  

83.1％

14.8％

2.1％

0％ 50％ 100％

利用している

利用していない

無回答

ｎ＝378件

n 利用している 利用していない 無回答

全体 100.0％ 83.1％ 14.8％ 2.1％

378件 314件 56件 8件

100.0％ 96.3％ 1.3％ 2.5％

160件 154件 2件 4件

100.0％ 35.9％ 61.5％ 2.6％

39件 14件 24件 1件

100.0％ 94.3％ 4.1％ 1.6％

123件 116件 5件 2件

100.0％ 66.7％ 33.3％ 0.0％

12件 8件 4件 0件

100.0％ 40.6％ 59.4％ 0.0％

32件 13件 19件 0件

100.0％ 50.0％ 50.0％ 0.0％

2件 1件 1件 0件

母親の就労状況

フルタイムで就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育

休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産

休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない
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②利用している平日の定期的な教育・保育事業 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

平日に定期的に利用している教育・保育事業は、「認可保育所」が54.5％でもっとも多く、「認定こども園」

が 29.6％となっています。 

 
 

  

7.3％

2.2％

54.5％

29.6％

4.1％

0.3％

1.9％

1.3％

0.0％

0.0％

0.0％

0.6％

1.0％

0％ 20％ 40％ 60％

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

ｎ＝314件
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③平日の定期的な教育・保育事業の利用日数・利用時間 

【利用日数】 
 
 
 
 
 
 
【利用時間】 

 
 
 
 
 
 
 
【利用開始時間】 

 
 
 
 
 
 
 
【利用終了時間】 

 
 
 
 
 
 
 

平日に定期的に教育・保育事業を利用している回答者の１週あたりの利用日数をみると、現在は平均で

5.26 日、希望では平均で 5.30 日となり、ほぼ希望する日数を現在利用できている傾向がうかがえます。 

 

１日あたりの利用時間は平均で現在は 8.40 時間であるのに対して、希望では 8.53 時間と現在よりも

やや長時間の利用を希望しています。 

 

利用開始時間については、現在では「８時台」が 52.6％、希望も「８時台」が 47.5％でもっとも多くなっ

ています。 

 

利用終了時間をみると、現在では「17 時台」が 31.5％、「18 時台」が 29.9％となっています。希望でも

「17 時台」（25.8％）と「18 時台」（27.1％）への回答が多くなっています。 
 
 

  

ｎ 2日以下 3日 4日 5日 6日以上 無回答 平均

現在 100.0％ 0.3％ 0.0％ 1.9％ 67.2％ 29.0％ 1.6％

314件 1件 0件 6件 211件 91件 5件

希望 100.0％ 0.3％ 0.0％ 1.0％ 57.6％ 27.4％ 13.7％

314件 1件 0件 3件 181件 86件 43件

5.26日

5.30日

ｎ 8時前 8時台 9時台 10時以降 無回答

現在 100.0％ 7.3％ 52.6％ 36.6％ 1.3％ 2.2％

314件 23件 165件 115件 4件 7件

希望 100.0％ 10.8％ 47.5％ 25.8％ 1.6％ 14.3％

314件 34件 149件 81件 5件 45件

ｎ 4時間未満 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間以上 無回答 平均

現在 100.0％ 0.0％ 0.3％ 2.9％ 6.1％ 11.2％ 29.9％ 22.3％ 23.3％ 4.1％

314件 0件 1件 9件 19件 35件 94件 70件 73件 13件

希望 100.0％ 0.3％ 0.3％ 1.3％ 5.7％ 7.3％ 28.7％ 18.8％ 22.9％ 14.7％

314件 1件 1件 4件 18件 23件 90件 59件 72件 46件

8.40時間

8.53時間

ｎ 14時台前 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時以降 無回答

現在 100.0％ 1.3％ 3.8％ 4.1％ 26.1％ 31.5％ 29.9％ 0.6％ 2.6％

314件 4件 12件 13件 82件 99件 94件 2件 8件

希望 100.0％ 2.2％ 1.6％ 4.1％ 19.8％ 25.8％ 27.1％ 4.8％ 14.7％

314件 7件 5件 13件 62件 81件 85件 15件 46件
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④教育・保育事業の実施場所 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

平日に定期的に利用している教育・保育事業の実施場所は、92.0％が「西予市内」としています。 
 
 

⑤平日に定期的な教育・保育事業を利用している理由 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

平日に定期的に教育・保育事業を利用している理由としては、「子育て（教育を含む）をしている方が現

在就労している」が 75.7％、「子どもの教育や発達のため」が 36.2％となっています。 
 

  

92.0％

0.0％

8.0％

0％ 50％ 100％

西予市内

他の市町村

無回答

ｎ＝314件

36.2％

75.7％

2.6％

0.5％

1.9％

0.3％

0.0％

16.9％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が就労予定がある／

求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族などを

介護している

子育て（教育を含む）をしている方が病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が学生である

その他

無回答

ｎ＝378件
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⑥平日に定期的な教育・保育事業を利用していない理由 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

平日に定期的な教育・保育事業を利用していない理由としては、「利用する必要がない」との回答が

40.6％でもっとも多くなっています。 
 
 
 

⑦利用を希望する時の子どもの年齢 
 
 
 
 
 

平日に定期的な教育・保育事業を利用しない理由として「子どもがまだ小さいため」と回答した回答者の

利用を希望する子どもの年齢をみると、平均で 1.91 歳となっています。 
  

40.6％

0.0％

0.0％

3.1％

1.6％

0.0％

0.0％

35.9％

6.3％

12.5％

0％ 20％ 40％ 60％

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、保育・教育の事業に空き

がない

利用したいが、経済的な理由で事業を利

用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の

条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納

得できる事業がない

子どもがまだ小さいため

その他

無回答

ｎ＝64件

ｎ 1歳以下 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳以上 無回答 平均

全体 100.0％ 45.7％ 11.4％ 37.1％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 5.7％

35件 16件 4件 13件 0件 0件 0件 0件 2件
1.91歳
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（２）平日の定期的な教育・保育事業の利用希望 

①平日に定期的に利用したい教育・保育事業 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

平日に定期的に利用したい教育・保育事業としては、「認可保育所」（56.9％）が約６割を占め、「認

定こども園」が 45.5％、「幼稚園」が 20.1％となっています。 

 
 
 
  

20.1％

11.1％

56.9％

45.5％

10.8％

1.3％

5.3％

3.2％

0.3％

2.1％

5.3％

0.5％

1.3％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

ｎ＝378件
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②教育・保育事業を利用したい場所 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

平日に定期的な教育・保育事業の利用を希望する回答者の事業を利用したい場所をみると、「西予市

内」が 95.2％と大半を占めています。 
 
 

③幼稚園の利用希望 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

幼稚園及び幼稚園の預かり保育とその他の保育事業の利用を希望している回答者に特に強く幼稚園の

利用を希望するかどうかについて聞くと、「はい」（52.9％）という回答が５割を超えています。 
 
 
  

95.2％

1.6％

3.2％

0％ 50％ 100％

西予市内

他の市町村

無回答

ｎ＝378件

52.9％

31.4％

15.7％

0％ 20％ 40％ 60％

はい

いいえ

無回答

ｎ＝70件
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５．地域子育て支援事業の利用状況等について 

（１）地域子育て支援拠点事業の利用状況 

①地域子育て支援拠点事業の利用状況 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

地域子育て支援拠点事業については、「利用していない」（80.2％）が約８割を占めています。 

「地域子育て支援拠点事業」を利用しているという回答は 15.1％、「その他、本市で実施している類似の

事業」が 1.1％となっています。 
 
 

②地域子育て支援拠点事業の利用量（１か月あたり） 
 
 
 
 

地域子育て支援拠点事業の利用者の利用量は、1 か月あたり平均で 2.59 回となっています。 
 
 

③その他事業の利用量（１か月あたり） 
 
 
 
 

その他事業の利用者の利用量は、1 か月あたりの平均で 2.00 回となっています。 
  

ｎ 0回 1回 2回 3回 4回 5回以上 無回答 平均

全体 100.0％ 3.5％ 33.3％ 24.6％ 14.0％ 7.0％ 12.3％ 5.3％

57件 2件 19件 14件 8件 4件 7件 3件
2.59回

ｎ 1回 2回 3回 4回 5回以上 無回答 平均

全体 100.0％ 25.0％ 25.0％ 25.0％ 0.0％ 0.0％ 25.0％

4件 1件 1件 1件 0件 0件 1件
2.00回

15.1％

1.1％

80.2％

4.2％

0％ 50％ 100％

地域子育て支援拠点事業

その他、本市で実施している類似の事業

利用していない

無回答

ｎ＝378件
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（２）地域子育て支援拠点事業の利用意向 

①地域子育て支援拠点事業の利用意向 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

地域子育て支援拠点事業の今後の利用意向は、63.2％が「新たに利用したり、利用日数を増やしたい

とは思わない」としています。 

「利用していないが、今後利用したい」は 24.1％となっています。 
 
 

②未利用者が希望する利用量（１か月あたり） 
 
 
 
 

未利用者が今後新たに利用を希望する場合の利用量は、1か月あたりの平均で2.14回となっています。 
 
 

③今後利用を拡大したい場合の利用量（１か月あたり） 
 
 
 
 
 

現在利用しており今後増やしたいと思う利用量をみると、1か月あたりで 3.33回、今よりもさらに利用を増

やしたいとしています。 
  

24.1％

6.9％

63.2％

5.8％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答

ｎ＝378件

ｎ 0回 1回 2回 3回 4回 5回以上 無回答 平均

全体 100.0％ 1.1％ 47.3％ 13.2％ 4.4％ 8.8％ 4.4％ 20.9％

91件 1件 43件 12件 4件 8件 4件 19件
2.14回

ｎ 1回 2回 3回 4回 5回以上 無回答 平均

全体 100.0％ 15.4％ 26.9％ 15.4％ 15.4％ 19.2％ 7.7％

26件 4件 7件 4件 4件 5件 2件
3.33回
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（３）子育て支援事業の認知度・利用経験・今後の利用意向 

①認知度 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子育て支援事業の認知度をみると、②病児・病後児保育事業（77.3％）や③せいよ子育て応援

LINE（79.6％）や④育児相談（75.1％）については７割以上が知っているとしています。 

また①ファミリー・サポート・センター（47.1％）や⑤せいよ家庭教育・子育て応援グループ（46.8％）を

知っているという回答も４割を超えています。 
 
 

②利用経験 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

利用したことがある事業としては、③せいよ子育て応援 LINE（42.3％）については４割以上が利用し

たことがあるとしています。④育児相談（23.8％）については２割を超える方が利用したことがあるとしてい

ます。 
 
 
  

49.7％

77.3％

79.6％

75.1％

46.8％

0％ 50％ 100％

①ファミリー・サポート・センター

②病児・病後児保育事業

③せいよ子育て応援LINE

④育児相談

⑤せいよ家庭教育・子育て応援グループ

ｎ＝378件

知っている事業

2.7％

9.0％

42.3％

23.8％

7.9％

0％ 20％ 40％ 60％

①ファミリー・サポート・センター

②病児・病後児保育事業

③せいよ子育て応援LINE

④育児相談

⑤せいよ家庭教育・子育て応援グループ

ｎ＝378件

利用したことがある事業
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③今後の利用意向 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

今後利用したい事業としては、②病児・病後児保育事業（47.6％）、③せいよ子育て応援 LINE

（44.2％）、④育児相談（40.5％）を利用したいという回答が４割を超えています。 
 
 
  

23.8％

47.6％

44.2％

40.5％

32.0％

0％ 20％ 40％ 60％

①ファミリー・サポート・センター

②病児・病後児保育事業

③せいよ子育て応援LINE

④育児相談

⑤せいよ家庭教育・子育て応援グループ

ｎ＝378件

利用したい事業
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６．定期的な教育・保育事業の利用希望について 

（１）土曜・休日等の定期的な教育・保育事業の利用希望 

①土曜の定期的な教育・保育事業の利用意向 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

土曜の定期的な教育・保育事業の利用希望をみると、「月に１～２回は利用したい」（37.3％）が４

割近くを占め、「ほぼ毎週利用したい」（35.7％）をあわせると、土曜の利用希望は 73.0％と７割を超え

ています。 
 
 

②土曜に利用したい時間帯 

【利用開始時間】 
 
 
 
 
 
【利用終了時間】 

 
 
 
 
 

土曜に利用したい場合の利用開始時間は「8 時台」が 52.1％を占め、終了時間は「17 時前」が

45.0％、「17 時台」が 29.4％、「18 時台」が 21.0％となっています。 
 
  

35.7％

25.7％

37.3％

1.3％

0％ 20％ 40％ 60％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

ｎ＝378件

ｎ 7時前 7時台 8時台 9時台 10時以降 無回答

全体 100.0％ 0.0％ 10.5％ 52.1％ 32.4％ 2.1％ 2.9％

238件 0件 25件 124件 77件 5件 7件

ｎ 17時前 17時台 18時台 19時以降 無回答

全体 100.0％ 45.0％ 29.4％ 21.0％ 0.8％ 3.8％

238件 107件 70件 50件 2件 9件
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③日曜・祝日の定期的な教育・保育事業の利用意向 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

日曜・祝日の定期的な教育・保育事業の利用希望をみると、「利用する必要はない」（75.9％）が７

割を超えています。「ほぼ毎週利用したい」（1.6％）、「月に１～２回は利用したい」（19.6％）をあわせ

ると日曜・祝日の利用希望は 21.2％となっています。 
 
 

④日曜・祝日に利用したい時間帯 

【利用開始時間】 
 
 
 
 
 
【利用終了時間】 

 
 
 
 
 

日曜・祝日に利用したい場合の利用開始時間は「8 時台」が 51.3％、「９時台」が 28.8％、終了時間

は「17 時前」（35.0％）と「17 時台」（31.3％）が３割を超えています。 
 
 
  

75.9％

1.6％

19.6％

2.9％

0％ 50％ 100％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

ｎ＝378件

ｎ 7時前 7時台 8時台 9時台 10時以降 無回答

全体 100.0％ 0.0％ 12.5％ 51.3％ 28.8％ 1.3％ 6.3％

80件 0件 10件 41件 23件 1件 5件

ｎ 17時前 17時台 18時台 19時以降 無回答

全体 100.0％ 35.0％ 31.3％ 26.3％ 1.3％ 6.3％

80件 28件 25件 21件 1件 5件
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⑤土曜・休日等にたまに利用したい理由 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

土曜・休日等の定期的な教育・保育事業の利用希望で「月に１～２回は利用したい」とした回答者のた

まに利用したい理由としては、「月に数回仕事が入るため」が 63.2％でもっとも多くなっています。 

 
  

63.2％

41.6％

2.2％

23.8％

6.0％

7.0％

0％ 50％ 100％

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答

ｎ＝185件
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（２）幼稚園利用者の長期休暇中の教育・保育事業の利用希望 

①幼稚園利用者の長期休暇中の教育・保育事業の利用意向 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

幼稚園利用者の長期休暇中の事業の利用希望をみると、約半数が「休みの期間中、週に数日利用した

い」（48.0％）、32.0％が「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」としています。 
 
 

②幼稚園利用者が長期休暇中に利用したい時間帯 

【利用開始時間】 
 
 
 
 
 
【利用終了時間】 

 
 
 
 
 

幼稚園利用者が長期休暇中に利用したい場合の利用開始時間及び終了時間は上記のようになってい

ます。 
 
 
  

12.0％

32.0％

48.0％

8.0％

0％ 20％ 40％ 60％

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

無回答

ｎ＝25件

ｎ 7時前 7時台 8時台 9時台 10時以降 無回答

全体 100.0％ 0.0％ 5.0％ 30.0％ 65.0％ 0.0％ 0.0％

20件 0件 1件 6件 13件 0件 0件

ｎ 17時前 17時台 18時台 19時以降 無回答

全体 100.0％ 75.0％ 10.0％ 15.0％ 0.0％ 0.0％

20件 15件 2件 3件 0件 0件
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③幼稚園利用者が長期休暇中にたまに利用したい理由 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

幼稚園利用者の長期休暇中の事業の利用希望で「休みの期間中、週に数日利用したい」とした回答者

のたまに利用したい理由は、「週に数回仕事が入るため」、「買い物等の用事をまとめて済ませるため」、「息抜

きのため」に 41.7％が回答しています。 

   

41.7％

41.7％

0.0％

41.7％

8.3％

0.0％

0％ 20％ 40％ 60％

週に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

親等親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答

ｎ＝12件
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７．病気の際の対応について 

（１）病気の際の教育・保育の状況 

①病気やケガで普段の教育・保育事業が利用できなかった日の有無 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

平日の定期的な教育・保育事業を利用している回答者の、子どもが病気やケガのため普段の事業が利

用できなかった日の有無をみると、83.1％は「あった」としています。 
 
 

②普段の教育・保育事業が利用できなかった場合の対処方法 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子どもが病気やケガで普段の教育・保育事業が利用できなかった場合の対処方法をみると、「母親が休ん

だ」が 90.4％でもっとも多くなっています。 

 
  

83.1％

12.1％

4.8％

0％ 50％ 100％

あった

なかった

無回答

ｎ＝314件

42.2％

90.4％

42.5％

3.8％

4.2％

0.0％

0.0％

0.4％

0.8％

0.8％

0％ 50％ 100％

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

ｎ＝261件
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③対処方法ごとの日数 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

対処法ごとの日数（年間）をみると、対処法としてもっとも多かった「母親が休んだ」は平均で 13.02 日となっ

ています。 
 
  

ｎ 1日 2日 3日 4日 5～9日 10日以上 無回答 平均

100.0％ 13.6％ 10.0％ 16.4％ 1.8％ 24.6％ 17.3％ 16.4％

110件 15件 11件 18件 2件 27件 19件 18件

100.0％ 5.1％ 5.9％ 7.2％ 3.0％ 18.6％ 43.6％ 16.5％

236件 12件 14件 17件 7件 44件 103件 39件

100.0％ 13.5％ 10.8％ 14.4％ 1.8％ 12.6％ 33.3％ 13.5％

111件 15件 12件 16件 2件 14件 37件 15件

100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 10.0％ 50.0％ 40.0％

10件 0件 0件 0件 0件 1件 5件 4件

100.0％ 0.0％ 9.1％ 36.4％ 9.1％ 27.3％ 9.1％ 9.1％

11件 0件 1件 4件 1件 3件 1件 1件

100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件

100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件

100.0％ 0.0％ 0.0％ 100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

1件 0件 0件 1件 0件 0件 0件 0件

100.0％ 50.0％ 0.0％ 50.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

2件 1件 0件 1件 0件 0件 0件 0件

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 3.00日

その他 1.33日

4.30日

ベビーシッターを利用した -

ファミリー・サポート・センターを利用した -

5.28日

母親が休んだ 13.02日

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 7.90日

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 14.17日

父親が休んだ

病児・病後児の保育を利用した
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（２）病児・病後児保育の利用意向 

①病児・病後児保育施設等の利用意向 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

病児・病後児保育施設等の利用については、66.3％は「利用したいと思わない」としています。 

「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」は 31.7％となっています。 
 
 

②病児・病後児保育施設等の希望する利用日数 
 
 
 
 
 

病児・病後児保育施設等を希望する日数は平均で 9.96 日となっています。 
 
 

③希望する病児・病後児保育施設等の事業形態 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

病児施設に希望する事業形態としては、「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」が 75.3％で

もっとも多く、ついで「他の施設に併設した施設で子どもを保育する事業」が 55.8％となっています。 
 
 
  

31.7％

66.3％

2.1％

0％ 50％ 100％

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答

ｎ＝243件

ｎ 1日 2日 3日 4日 5～9日 10日以上 無回答 平均

全体 100.0％ 0.0％ 5.2％ 7.8％ 0.0％ 19.5％ 36.4％ 31.2％

77件 0件 4件 6件 0件 15件 28件 24件
9.96日

55.8％

75.3％

13.0％

1.3％

2.6％

0％ 50％ 100％

他の施設に併設した施設で子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業

その他

無回答

ｎ＝77件
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④病児・病後児保育施設等を利用したくない理由 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

病児・病後児のための保育施設等の利用意向で「利用したいとは思わない」との回答者の利用したくない

理由をみると、「親が仕事を休んで対応する」（60.3％）への回答が多くなっています。 
 
 

（３）父母による看護の意向 

①父母が休まなかった場合の父母による看護の意向 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子どもの病気やケガで普段の教育・保育事業が利用できなかった場合の対処方法で、「母親が休んだ」と

「父親が休んだ」以外を回答した人の「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思ったかどうかをみ

ると、「できれば仕事を休んで看たい」が 60.8％となっています。 
 
 

②父母が仕事を休んで看たい日数 
 
 
 
 
 

「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思ったかどうかで「できれば仕事を休んで看たい」と回答

した回答者の仕事を休んで看たいと思った日数をみると、平均で 8.38 日となっています。 

34.2％

5.0％

26.1％

26.7％

14.3％

60.3％

13.7％

2.5％

0％ 50％ 100％

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数

など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

無回答

ｎ＝161件

60.8％

19.2％

20.0％

0％ 50％ 100％

できれば仕事を休んで看たい

休んで看ることは非常に難しい

無回答

ｎ＝130件

ｎ 1日 2日 3日 4日 5～9日 10日以上 無回答 平均

全体 100.0％ 8.9％ 7.6％ 7.6％ 1.3％ 10.1％ 35.4％ 29.1％

79件 7件 6件 6件 1件 8件 28件 23件
8.38日
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③父母が仕事を休んで看るのが難しい理由 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思ったかどうかで「休んで看ることは非常に難しい」と回

答した理由をみると、「その他」が 44.0％となっています。 

 
  

20.0％

28.0％

20.0％

44.0％

4.0％

0％ 20％ 40％ 60％

子どもの看護を理由に休みがとれない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休めない

その他

無回答

ｎ＝25件
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８．不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用状況について 

（１）保護者の私用等で不定期に利用している事業 

①不定期に利用している事業 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

私用や親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業をみると、「利用していない」が

84.7％と８割を超えています 

利用している事業としては、「一時預かり」4.8％、「幼稚園の預かり保育」3.4％となっています。 
 
 

②不定期に利用している事業の利用日数 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

利用している事業の利用日数は上記の通りとなっています。  

4.8％

3.4％

0.0％

0.0％

0.0％

1.1％

84.7％

6.6％

0％ 50％ 100％

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

ｎ＝378件

ｎ 1日 2日 3日 4日 5～9日 10日以上 無回答 平均

100.0％ 16.7％ 0.0％ 11.1％ 5.6％ 5.6％ 44.4％ 16.7％

18件 3件 0件 2件 1件 1件 8件 3件

100.0％ 0.0％ 7.7％ 7.7％ 0.0％ 7.7％ 46.2％ 30.8％

13件 0件 1件 1件 0件 1件 6件 4件

0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件

0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件

0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件

100.0％ 25.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 50.0％ 25.0％ 0.0％

4件 1件 0件 0件 0件 2件 1件 0件

夜間養護等事業：トワイライトステイ -

ベビーシッター -

その他 28.75日

28.00日

幼稚園の預かり保育 40.22日

ファミリー・サポート・センター -

一時預かり
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③事業を不定期に利用しない理由 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

私用や親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業で「利用していない」とした回答

者の理由をみると、「特に利用する必要がない」が 75.6％でもっとも多くなっています。 

 
 
  

75.6％

6.6％

2.2％

3.8％

9.1％

7.8％

7.8％

10.9％

1.9％

5.0％

0％ 50％ 100％

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日…

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

無回答

ｎ＝320件
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（２）不定期の教育・保育事業の利用意向 

①不定期の教育・保育事業の利用意向 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

不定期の教育・保育事業の利用意向みると、「利用したい」が 84.9％となっています。 
 
 

②定期の教育・保育事業の利用目的 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

不定期の教育・保育事業の利用意向で「利用したい」とした回答者の利用目的をみると、「冠婚葬祭、学

校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等」（85.7％）、「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を

含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」（57.1％）などが多くなっています。 

 
 
  

84.9％

9.1％

6.1％

0％ 50％ 100％

利用したい

利用する必要はない

無回答

ｎ＝33件

85.7％

57.1％

39.3％

10.7％

7.1％

0％ 50％ 100％

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い

事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や

親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

ｎ＝28件
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③不定期の教育・保育事業の利用希望日数 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

不定期の教育・保育事業の利用意向で「利用したい」と回答した回答者の利用目的ごとの利用希望日

数（年間）をみると、「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」で

は平均で 18.82 日、「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」では 4.13 日と

なっています。 
 
 

④不定期の教育・保育事業に希望する事業形態 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子どもを預ける場合の望ましい事業形態をみると、「大規模施設で子どもを保育する事業」が 85.7％でも

っとも多くなっています。 
 
  

ｎ 1日 2日 3日 4日 5～9日 10日以上 無回答 平均

100.0％ 0.0％ 4.2％ 8.3％ 0.0％ 25.0％ 54.2％ 8.3％

24件 0件 1件 2件 0件 6件 13件 2件

100.0％ 0.0％ 18.8％ 31.3％ 0.0％ 43.8％ 6.3％ 0.0％

16件 0件 3件 5件 0件 7件 1件 0件

100.0％ 0.0％ 9.1％ 0.0％ 0.0％ 18.2％ 63.6％ 9.1％

11件 0件 1件 0件 0件 2件 7件 1件

100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 33.3％ 66.7％

3件 0件 0件 0件 0件 0件 1件 2件
その他 10.00日

18.82日

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）

や親の通院 等
4.13日

不定期の就労 11.55日

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習

い事等）、リフレッシュ目的

85.7％

57.1％

17.9％

0.0％

0.0％

0％ 50％ 100％

大規模施設で子どもを保育する事業

小規模施設で子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育する

事業

その他

無回答

ｎ＝28件
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（３）子どもを泊りがけで家族以外にみてもらいたいことについて 

①短期入所生活援助事業（ショートステイ）の利用希望の有無 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

保護者の用事でお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことがあり、短期入所生活

援助事業（ショートステイ）の利用希望の有無をみると、「利用する必要はない」が 84.9％となっています。 
 
 

②短期入所生活援助事業（ショートステイ）の利用目的 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

保護者の用事で子どもを泊りがけで家族以外にみてもらう必要があり、短期入所生活援助事業（ショー

トステイ）を「利用したい」という回答者の利用目的をみると、「保護者や家族の育児疲れ・不安」（54.6％）

や「保護者や家族の病気」（56.8％）という回答が 5 割を超えています。 

 
 
  

11.6％

84.9％

3.4％

0％ 50％ 100％

利用したい

利用する必要はない

無回答

ｎ＝378件

45.5％

54.6％

56.8％

4.6％

20.5％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

無回答

ｎ＝44件
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③短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用したい日数 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

保護者の用事で子どもを泊りがけで家族以外にみてもらう必要があり、短期入所生活援助事業（ショー

トステイ）を「利用したい」と回答した回答者の利用目的ごとの泊数（年間）をみると、「保護者や家族の病

気」では平均で 3.60 泊となっています。 
 
 
  

ｎ 1泊 2泊 3泊 4泊 5～9泊 10泊以上 無回答 平均

100.0％ 45.0％ 25.0％ 25.0％ 0.0％ 5.0％ 0.0％ 0.0％

20件 9件 5件 5件 0件 1件 0件 0件

100.0％ 45.8％ 25.0％ 12.5％ 4.2％ 12.5％ 0.0％ 0.0％

24件 11件 6件 3件 1件 3件 0件 0件

100.0％ 24.0％ 12.0％ 24.0％ 8.0％ 28.0％ 4.0％ 0.0％

25件 6件 3件 6件 2件 7件 1件 0件

100.0％ 0.0％ 50.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 50.0％

2件 0件 1件 0件 0件 0件 0件 1件

3.60泊

その他 2.00泊

冠婚葬祭 1.95泊

保護者や家族の育児疲れ・不安 2.13泊

保護者や家族の病気
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９．小学校就学後の放課後の過ごし方について 

（１）放課後の過ごし方の希望 

①小学校就学後の放課後の過ごさせ方の希望 

【小学校低学年】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【小学校高学年】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

５歳以上の子どもの小学生になってからの放課後の過ごし方の希望をみると、小学校低学年では「放課

後児童クラブ〔学童保育〕」への回答が 48.7％となっていますが、小学校高学年では「放課後児童クラブ〔学

童保育〕」への回答は 18.4％で、「自宅」への回答が 57.9％をしめています。 
  

34.2％

23.7％

25.0％

2.6％

22.4％

48.7％

2.6％

4.0％

14.5％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他（活動センター、公園など）

無回答

ｎ＝76件

57.9％

23.7％

30.3％

4.0％

15.8％

18.4％

1.3％

1.3％

18.4％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他（活動センター、公園など）

無回答

ｎ＝76件
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②１週あたりの希望利用日数 

【小学校低学年】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【小学校高学年】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「放課後児童クラブ〔学童保育〕」の１週あたり希望日数は小学校低学年では平均 4.46 日、小学校高

学年では 4.00 日となっています。 
 
 

③放課後児童クラブの希望終了時間 
 
 
 
 
 
 
 

「放課後児童クラブ〔学童保育〕」の終了時間の希望は上記のようになっています。  

ｎ 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答 平均

100.0％ 11.5％ 15.4％ 11.5％ 11.5％ 19.2％ 3.9％ 26.9％ 0.0％

26件 3件 4件 3件 3件 5件 1件 7件 0件

100.0％ 38.9％ 11.1％ 5.6％ 0.0％ 27.8％ 5.6％ 11.1％ 0.0％

18件 7件 2件 1件 0件 5件 1件 2件 0件

100.0％ 26.3％ 31.6％ 21.1％ 10.5％ 0.0％ 0.0％ 10.5％ 0.0％

19件 5件 6件 4件 2件 0件 0件 2件 0件

100.0％ 100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

2件 2件 0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件

100.0％ 17.7％ 23.5％ 17.7％ 11.8％ 23.5％ 0.0％ 5.9％ 0.0％

17件 3件 4件 3件 2件 4件 0件 1件 0件

100.0％ 5.4％ 5.4％ 10.8％ 8.1％ 59.5％ 8.1％ 2.7％ 0.0％

37件 2件 2件 4件 3件 22件 3件 1件 0件

100.0％ 50.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 50.0％ 0.0％

2件 1件 0件 0件 0件 0件 0件 1件 0件

100.0％ 33.3％ 0.0％ 33.3％ 33.3％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

3件 1件 0件 1件 1件 0件 0件 0件 0件
その他（活動センター、公園など） 2.67日

3.24日

放課後児童クラブ〔学童保育〕 4.46日

ファミリー・サポート・センター 4.00日

4.31日

祖父母宅や友人・知人宅 3.28日

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 2.68日

児童館 1.00日

自宅

放課後子ども教室

ｎ 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答 平均

100.0％ 0.0％ 9.1％ 11.4％ 13.6％ 38.6％ 4.6％ 22.7％ 0.0％

44件 0件 4件 5件 6件 17件 2件 10件 0件

100.0％ 22.2％ 11.1％ 16.7％ 0.0％ 27.8％ 5.6％ 16.7％ 0.0％

18件 4件 2件 3件 0件 5件 1件 3件 0件

100.0％ 34.8％ 30.4％ 17.4％ 8.7％ 0.0％ 0.0％ 8.7％ 0.0％

23件 8件 7件 4件 2件 0件 0件 2件 0件

100.0％ 33.3％ 0.0％ 0.0％ 33.3％ 0.0％ 0.0％ 33.3％ 0.0％

3件 1件 0件 0件 1件 0件 0件 1件 0件

100.0％ 25.0％ 16.7％ 16.7％ 0.0％ 33.3％ 0.0％ 8.3％ 0.0％

12件 3件 2件 2件 0件 4件 0件 1件 0件

100.0％ 7.1％ 21.4％ 14.3％ 7.1％ 28.6％ 14.3％ 7.1％ 0.0％

14件 1件 3件 2件 1件 4件 2件 1件 0件

100.0％ 100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

1件 1件 0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件

100.0％ 100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

1件 1件 0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件

放課後児童クラブ〔学童保育〕 4.00日

ファミリー・サポート・センター 1.00日

その他（活動センター、公園など） 1.00日

2.43日

児童館 4.00日

放課後子ども教室 3.33日

自宅 4.86日

祖父母宅や友人・知人宅 3.83日

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

ｎ 16時前 16時台 17時台 18時台 19時以降 無回答

100.0％ 0.0％ 5.4％ 27.0％ 48.7％ 5.4％ 13.5％

37件 0件 2件 10件 18件 2件 5件

100.0％ 0.0％ 7.1％ 14.3％ 57.1％ 14.3％ 7.1％

14件 0件 1件 2件 8件 2件 1件

小学校低学年

小学校高学年
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（２）土曜・日曜・祝日、長期休暇中の放課後児童クラブの利用希望 

①土曜の放課後児童クラブの利用意向 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

土曜の放課後児童クラブの利用意向については、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」

（21.6％）と「高学年（４～６年生）になっても利用したい」（18.9％）をあわせると、利用意向は

40.5％となっています。 
 
 

②土曜に放課後児童クラブを利用したい時間帯 

【利用開始時間】 
 
 
 
 
 
【利用終了時間】 

 
 
 
 
 

土曜に放課後児童クラブを利用する場合の希望開始時間と終了時間は上記のようになっています。 
 
  

21.6％

18.9％

56.8％

2.7％

0％ 50％ 100％

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

ｎ＝37件

ｎ 7時前 7時台 8時台 9時台 10時以降 無回答

全体 100.0％ 0.0％ 12.5％ 68.8％ 18.8％ 0.0％ 0.0％

16件 0件 2件 11件 3件 0件 0件

ｎ 17時前 17時台 18時台 19時以降 無回答

全体 100.0％ 18.8％ 31.3％ 50.0％ 0.0％ 0.0％

16件 3件 5件 8件 0件 0件
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③日曜・祝日の放課後児童クラブの利用意向 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

日曜・祝日の放課後児童クラブの利用意向については、86.5％が「利用する必要はない」としています。 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」は 2.7％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」

は 10.8％となっています。 
 
 

④日曜・祝日に放課後児童クラブを利用したい時間帯 

【利用開始時間】 
 
 
 
 
 
【利用終了時間】 

 
 
 
 
 

日曜・祝日に放課後児童クラブを利用する場合の希望開始時間と終了時間は上記のようになっています。 
 
 
 
  

2.7％

10.8％

86.5％

0.0％

0％ 50％ 100％

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

ｎ＝37件

ｎ 7時前 7時台 8時台 9時台 10時以降 無回答

全体 100.0％ 0.0％ 20.0％ 80.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

5件 0件 1件 4件 0件 0件 0件

ｎ 17時前 17時台 18時台 19時以降 無回答

全体 100.0％ 20.0％ 20.0％ 60.0％ 0.0％ 0.0％

5件 1件 1件 3件 0件 0件
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⑤長期休暇中の放課後児童クラブの利用意向 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

長期休暇中の放課後児童クラブの利用意向については、54.1％が「低学年（１～３年生）の間は利

用したい」しており、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」（37.8％）をあわせると利用意向は

91.9％と大半を占めています。 
 
 

⑥長期休暇中に放課後児童クラブを利用したい時間帯 

【利用開始時間】 
 
 
 
 
 
【利用終了時間】 

 
 
 
 
 

長期休暇中に放課後児童クラブを利用する場合の希望開始時間は「８時台」（67.6％）、終了時間

は「18 時台」（46.0％）が 5 割前後を占めています。 
 
 
 
  

54.1％

37.8％

5.4％

2.7％

0％ 50％ 100％

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

ｎ＝37件

ｎ 7時前 7時台 8時台 9時台 10時以降 無回答

全体 100.0％ 0.0％ 5.4％ 67.6％ 18.9％ 0.0％ 8.1％

37件 0件 2件 25件 7件 0件 3件

ｎ 17時前 17時台 18時台 19時以降 無回答

全体 100.0％ 16.2％ 24.3％ 46.0％ 5.4％ 8.1％

37件 6件 9件 17件 2件 3件
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10．職場との両立支援制度について 

（１）育児休業の取得状況 

①育児休業の取得の有無 

【母親】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【父親】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

保護者の育児休業の取得状況をみると、母親では「取得した（取得中である）」が 65.3％、「取得して

いない」が 9.0％であるのに対して、父親では 78.6％が「取得していない」としており、「取得した（取得中で

ある）」は 11.4％にとなっています。 
 
  

22.5％

65.3％

9.0％

3.2％

0％ 50％ 100％

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

ｎ＝378件

0.3％

11.4％

78.6％

9.8％

0％ 50％ 100％

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

ｎ＝378件
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②育児休業を取得していない理由 

【母親】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

育児休業を取得していない母親にその理由について聞くと、「その他」（26.5％）、「仕事が忙しかった」

（20.6％）、「子育てや家事に専念するため退職した」（17.7％）などへの回答が多くなっています。 
 
 
  

0.0％

20.6％

5.9％

5.9％

0.0％

0.0％

2.9％

0.0％

2.9％

17.7％

11.8％

5.9％

2.9％

0.0％

26.5％

8.8％

0％ 20％ 40％

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めが

なかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得で

きることを知らず、退職した

その他

無回答

ｎ＝34件



 

50 

 
【父親】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

育児休業を取得していない父親にその理由について聞くと、「仕事が忙しかった」が 38.4％でもっとも多く、

ついで、「配偶者が育児休業制度を利用した」（31.7％）、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」

（30.3％）への回答も３割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 
 

30.3％

38.4％

0.0％

1.0％

2.4％

26.9％

2.4％

31.7％

10.8％

1.0％

9.4％

1.0％

2.0％

0.0％

10.8％

6.4％

0％ 20％ 40％

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな

ど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定め

がなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかっ

た

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得

できることを知らず、退職した

その他

無回答

ｎ＝297件



 

51 

 

③育児休業制度の認知状況 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

育児休業制度については、44.7％が「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」としていますが、

「育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった」も 17.5％となっています。 
 
  

44.7％

15.9％

2.9％

17.5％

19.1％

0％ 20％ 40％ 60％

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた

育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた

育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった

無回答

ｎ＝378件



 

52 

 

（２）育児休業取得後の状況 

①育児休業の取得後の職場復帰の状況 

【母親】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【父親】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

育児休業を取得した回答者のその後の状況をみると、母親では、「育児休業取得後、職場に復帰した」

（72.5％）が７割を超えています。 

父親では 93.0％が「育児休業取得後、職場に復帰した」としています。 
 
  

72.5％

15.8％

6.1％

5.7％

0％ 50％ 100％

育児休業取得後、職場復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

ｎ＝247件

93.0％

0.0％

0.0％

7.0％

0％ 50％ 100％

育児休業取得後、職場復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

ｎ＝43件



 

53 

 

②職場復帰のタイミング 

【母親】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【父親】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

育児休業取得後の状況で「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した回答者の職場復帰のタイミン

グをみると、母親では「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」は 37.8％で、61.8％は「それ以外だった」

としています。 

育児休業取得後、職場に復帰した父親は全員が「それ以外だった」としています。 
 
 

③職場復帰時の子どもの年齢の「実際」と「希望」 

【母親】 
 
 
 
 
 
 
 
 
【父親】 

 
 
 
 
 
 
 

育児休業取得後に職場復帰した際の子どもの年齢をみると、母親の実際の復帰時期は平均で 14.22

か月であるのに対して、希望は19.77か月で、希望よりも実際は早く職場復帰している状況がうかがえます。 

父親の実際の復帰時期は平均で 2.83 か月、希望は 4.87 か月となっています。 
  

49.7％

49.7％

0.6％

0％ 50％ 100％

年度初めの入所に合わせたタイミングだった

それ以外だった

無回答

ｎ＝179件

5.0％

95.0％

0.0％

0％ 50％ 100％

年度初めの入所に合わせたタイミングだった

それ以外だった

無回答

ｎ＝40件

ｎ
6か月未満

6か月以上

1歳未満

1歳以上1歳

6か月未満

1歳6か月以

上2歳未満

2歳以上3

歳未満
3歳以上 無回答

平均

100.0％ 3.9％ 21.2％ 46.9％ 14.5％ 7.3％ 2.2％ 3.9％

179件 7件 38件 84件 26件 13件 4件 7件

100.0％ 2.2％ 5.6％ 36.3％ 8.9％ 22.4％ 16.2％ 8.4％

179件 4件 10件 65件 16件 40件 29件 15件

希望
19.77か月

実際
14.22か月

ｎ
6か月未満

6か月以上

1歳未満

1歳以上1歳

6か月未満

1歳6か月以

上2歳未満

2歳以上3

歳未満
3歳以上 無回答

平均

100.0％ 70.0％ 10.0％ 5.0％ 0.0％ 2.5％ 0.0％ 12.5％

40件 28件 4件 2件 0件 1件 0件 5件

100.0％ 45.0％ 12.5％ 20.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 22.5％

40件 18件 5件 8件 0件 0件 0件 9件

実際
2.83か月

希望
4.87か月



 

54 

 

④３歳まで休暇を取得できる制度があった場合の職場復帰時の子どもの年齢 
 
 
 
 
 
 
 

３歳まで休暇を取得できる制度があった場合の休暇取得希望期間をみると、母親では平均で 26.70 か

月となっています。 

父親では 13.10 か月となっています。 
 
 

⑤希望時期より早く職場復帰した理由 

【母親】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【父親】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

育児休業取得後に職場復帰した際に希望時期より早く職場復帰した理由をみると、母親では「経済的

な理由で早く復帰する必要があった」（35.4％）への回答が３割超え多くなっています。「人事異動や業務

の節目の時期に合わせるため」（28.3％）、「希望する保育所に入るため」（27.3％）が２割を超えてい

ます。 

父親では「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が 58.8％と５割を超えています。  

ｎ
6か月未満

6か月以上

1歳未満

1歳以上1歳

6か月未満

1歳6か月以

上2歳未満

2歳以上3

歳未満
3歳以上 無回答

平均

100.0％ 1.1％ 2.8％ 14.0％ 6.7％ 30.7％ 36.9％ 7.8％

179件 2件 5件 25件 12件 55件 66件 14件

100.0％ 25.0％ 10.0％ 17.5％ 5.0％ 5.0％ 12.5％ 25.0％

40件 10件 4件 7件 2件 2件 5件 10件

母親
26.70か月

父親
13.10か月

27.3％

5.1％

35.4％

28.3％

4.0％

17.2％

0％ 20％ 40％ 60％

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

ｎ＝99件

0.0％

0.0％

58.8％

29.4％

11.8％

17.7％

0％ 20％ 40％ 60％

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

ｎ＝17件
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⑥希望時期より遅く職場復帰した理由 

【母親】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

育児休業取得後に職場復帰した際に希望時期より遅く職場復帰した回答者は母親の場合、83.3％が

「希望する保育所に入れなかったため 」（12 件中 10 件）としています。 

父親では該当する回答者はいませんでした。 
 
  

83.3％

0.0％

0.0％

0.0％

8.3％

8.3％

8.3％

0％ 50％ 100％

希望する保育所に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

ｎ＝12件



 

56 

 

（３）短時間勤務制度の利用状況 

①職場復帰時の短時間勤務制度の利用状況 

【母親】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【父親】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

育児休業取得後に職場復帰した際の短時間勤務制度の利用状況をみると、母親では「利用した」は

36.3％、３割近くが「利用したかったが、利用しなかった」（28.5％）としています。 

父親では、57.5％と半数以上が「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤

務だった）」としています。 
 
  

31.3％

36.3％

28.5％

3.9％

0％ 20％ 40％ 60％

利用する必要がなかった（フルタイムで働きた

かった、もともと短時間勤務だった）

利用した

利用したかったが、利用しなかった

無回答

ｎ＝179件

57.5％

0.0％

30.0％

12.5％

0％ 20％ 40％ 60％

利用する必要がなかった（フルタイムで働きた

かった、もともと短時間勤務だった）

利用した

利用したかったが、利用しなかった

無回答

ｎ＝40件



 

57 

 

②短時間勤務制度を利用しなかった理由 

【母親】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【父親】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

育児休業取得後に職場復帰した際の短時間勤務制度の利用状況で、「短時間勤務制度を利用しなか

った」と回答した回答者に利用しなかった理由について聞くと、母親では「職場に短時間勤務制度を取りにくい

雰囲気があった」が 54.9％で多くなっています。 

父親では「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」、「短時間勤務にすると給与が減額され、

経済的に苦しくなる」が 50.0％と多くなっています。 
  

54.9％

33.3％

37.3％

7.8％

0.0％

5.9％

0.0％

11.8％

7.8％

7.8％

2.0％

0％ 20％ 40％ 60％

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気が

あった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に

苦しくなる

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順

位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用

した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる

など、子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に

定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかっ

た

その他

無回答

ｎ＝51件

50.0％

25.0％

50.0％

0.0％

8.3％

16.7％

0.0％

8.3％

8.3％

0.0％

25.0％

0％ 20％ 40％ 60％

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気が

あった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に

苦しくなる

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順

位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用

した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる

など、子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に

定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかっ

た

その他

無回答

ｎ＝12件



 

58 

 

（４）１歳時に必ず利用可能な事業がある場合の育児休業の取得希望 
【母親】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

育児休業を取得し「現在も育児休業中である」とした回答者に、１歳になったときに必ず利用可能な事業

がある場合に育児休業を取得したいかについて聞くと、母親では「１歳になるまで育児休業を取得したい」が

97.5％となっています。 

父親では該当がありませんでした。。 
 
  

97.5％

0.0％

2.5％

0％ 50％ 100％ 150％

１歳になるまで育児休業を取得したい

１歳になる前に復帰したい

無回答

ｎ＝40件



 

59 

11．こども誰でも通園制度（仮称）について 

（１）こども誰でも通園制度（仮称）の利用希望 

①こども誰でも通園制度（仮称）の利用希望 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

国が定める月 10 時間を上限として利用希望をみると、「利用しない」が 50.3％と半数を占めています。 
 
 

②希望する利用時間 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

国が定める月 10 時間以上の利用希望をみると「月 10 時間（国基準）で足りる」（12.4％）、「月

20 時間程度（１回４時間毎週利用）」（24.3％）、「月 30 時間程度（１回７時間毎週利用）」

（17.8％）であわせると 54.5％が利用を希望しています。 

 
 
  

10.8％

23.8％

6.5％

50.3％

8.7％

0％ 20％ 40％ 60％

1回2時間（月４回）

1回5時間（月２回）

1回8時間（月１回）

利用しない

無回答

ｎ＝185件

12.4％

24.3％

17.8％

35.1％

10.3％

0％ 20％ 40％ 60％

月10時間（国基準）で足りる

月20時間程度（１回４時間毎週利用）

月30時間程度（１回７時間毎週利用）

上限時間に関わらず、利用しない

無回答

ｎ＝185件



 

60 

 

12．市の取り組みについて 

（１）市の子ども・子育て支援の取り組みに対する評価 

①「子ども・子育て支援事業計画」の認知状況 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「子ども・子育て支援事業計画」について、「計画の内容を含め、よく知っている」という回答は 2.7％に過ぎ

ず、33.9％は「計画の名前を聞いた事があるかも知れない程度」、47.4％は「まったく知らなかった」としてい

ます。 
 
 

②子ども・子育て支援の取り組みに対する総合的な満足度 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子ども・子育て支援の取り組みに対しては、「どちらともいえない」が 44.4％となっています。 

「まあ満足できる」（24.6％）と「満足できる」（2.7％）とあわせると、27.3％が満足できるという肯定

的な評価をしています。 

「やや不満」（15.3％）、「不満」（10.9％）をあわせた不満という否定的な評価は 26.2％となってい

ます。 
 
  

2.7％

14.6％

33.9％

47.4％

1.6％

0％ 20％ 40％ 60％

計画の内容を含め、よく知っている

計画の詳細はわからないが、計画のことは知っている

計画の名前を聞いた事があるかも知れない程度

まったく知らなかった

無回答

ｎ＝378件

10.9％

15.3％

44.4％

24.6％

2.7％

2.1％

0％ 20％ 40％ 60％

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足できる

満足できる

無回答

ｎ＝378件



 

61 

 

＜属性別にみた回答傾向＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「子ども・子育て支援事業計画」について、計画の詳細はわからないが、計画のことは知っているという回答

者では「まあ満足できる」が 34.6％、「不満」が 12.7％、平均化した点数は 3.15 点となっていますが、まっ

たく知らなかったという回答者では、「まあ満足できる」が 21.2％、「不満」が 14.0％、平均化した点数は

2.81 点となっており、割合では不満の差はあまりありませんが、平均化した点数では、計画について知らない

回答者ほど平均化した点数が低くなっています。 
 
  

n 満足できる まあ満足できる どちらともいえない やや不満 不満 無回答 平均

100.0％ 2.7％ 24.6％ 44.4％ 15.3％ 10.9％ 2.1％

378件 10件 93件 168件 58件 41件 8件

100.0％ 10.0％ 50.0％ 10.0％ 20.0％ 10.0％ 0.0％

10件 1件 5件 1件 2件 1件 0件

100.0％ 9.1％ 34.6％ 29.1％ 12.7％ 12.7％ 1.8％

55件 5件 19件 16件 7件 7件 1件

100.0％ 0.8％ 21.9％ 53.1％ 16.4％ 6.3％ 1.6％

128件 1件 28件 68件 21件 8件 2件

100.0％ 1.7％ 21.2％ 46.4％ 15.6％ 14.0％ 1.1％

179件 3件 38件 83件 28件 25件 2件
まったく知らなかった 2.81点

全体
2.93点

計画の認知状況

計画の内容を含め、よく知っている 3.30点

計画の詳細はわからないが、計画のこと

は知っている
3.15点

計画の名前を聞いた事があるかも知れ

ない程度
2.94点



 

62 

 

③子ども・子育て支援に関して不満に思うところ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子ども・子育て支援の取り組みに対して不満に思うことについて確認したところ、「小児医療の環境」

（45.2％）、「子どもの生活環境（遊び場や歩道など）」（40.2％）などへの回答が４割を超えています。 
 
  

23.3％

25.4％

15.6％

6.4％

45.2％

10.3％

7.7％

5.8％

15.6％

40.2％

20.4％

10.3％

34.7％

18.8％

1.6％

6.1％

5.0％

7.1％

4.8％

16.9％

0％ 20％ 40％ 60％

保育、子育て支援サービスの種類や提供量

保育、子育て支援サービスの内容や質

保育、子育て支援サービスに関わる人材育成

妊産婦、乳幼児を含めた子どもの健康管理

小児医療の環境

学校での教育内容

学校の施設や設備

学校でのいじめ対策

家庭や学校以外でリラックスできる居場所

子どもの生活環境（遊び場や歩道など）

子どもの安全に配慮したまちづくり

地域で子どもを見守り、育てる環境

子育て世帯に対する公的な支援

子育て世帯を支える周囲の環境（地域や職場にお…

児童虐待防止対策

障がいのある子どもへの支援

ひとり親家庭の自立支援策

子育てに関する相談体制

その他

無回答

ｎ＝378件
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④本市が実施している子ども・子育て支援に関する事業の認知度 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

本市が実施している子ども・子育て支援に関する事業について、「⑨こども医療費助成対象拡充（18 歳

まで）」の知っているという回答は 90.5％と 9 割を超えていますが、⑧中学校前お祝金事業や⑩遠距離通

学費助成事業などの知っているという回答は２割を下回っています。 

  

55.0％

55.8％

39.2％

34.7％

20.6％

40.7％

86.2％

11.4％

90.5％

16.7％

43.9％

43.1％

59.8％

64.3％

78.0％

58.2％

13.0％

87.3％

8.5％

82.0％

1.1％

1.1％

1.1％

1.1％

1.3％

1.1％

0.8％

1.3％

1.1％

1.3％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①結婚新生活支援事業

②不妊治療費補助事業

③出産・不妊治療等交通費助成事業

④若年出産世帯応援事業

⑤若年出産世帯奨学金返還支援事業

⑥多子世帯リフォーム等支援事業

⑦保育園等での紙おむつ補助事業

⑧中学校前お祝い金事業

⑨こども医療費助成対象拡充（18歳まで）

⑩遠距離通学費助成事業

ｎ＝378件

知っている 知らない 無回答



 

64 

 

⑤本市が実施している子ども・子育て支援に関する事業の優先度 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

本市が実施している子ども・子育て支援に関する事業について、優先度が高い事業を３つまで確認したと

ころ、「⑨こども医療費助成対象拡充（18 歳まで）」（75.4％）、「⑦保育園等での紙おむつ補助事業」

（40.5％）、「②不妊治療費補助事業」（38.6％）などへの回答が多くなっています。 
 
 

⑥本市が実施している子ども・子育て支援に関する事業の情報の取得 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

本市が実施している子ども・子育て支援に関する事業について、主にどこから情報を得ているかを３つまで

確認したところ、「広報せいよ」（61.4％）、「幼稚園・保育所等、小学校、子育て支援センターなどの施設」

（47.4％）、「窓口での案内（出生届・妊娠届などの際）」（21.7％）などへの回答が多くなっています。 

  

11.4％

38.6％

21.7％

12.7％

5.3％

7.1％

40.5％

18.0％

75.4％

16.9％

4.2％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

①結婚新生活支援事業※1

②不妊治療費補助事業

③出産・不妊治療等交通費助成事業

④若年出産世帯応援事業

⑤若年出産世帯奨学金返還支援事業

⑥多子世帯リフォーム等支援事業

⑦保育園等での紙おむつ補助事業

⑧中学校前お祝い金事業

⑨こども医療費助成対象拡充（18歳まで）

⑩遠距離通学費助成事業

無回答

ｎ＝378件

21.7％

61.4％

16.7％

15.6％

11.4％

20.9％

47.4％

1.1％

3.4％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

窓口での案内（出生届・妊娠届などの際）

広報せいよ

西予市ホームページ

西予市公式LINE

ポスター、チラシ

友人（保護者）や家族など

幼稚園・保育所等、小学校、子育て支援センターなどの施設

その他

無回答

ｎ＝378件
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⑦子ども・子育て支援に関する市の主な取り組みに対する満足度と重要度 

【満足度】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子ども・子育て支援に関する市の主な取り組みについて、①多様なニーズに応じた保育所（園）・幼稚園

などの充実以外の取り組みについては「満足」という回答は１割を下回っています。 

④職業生活と家庭生活との両立支援、⑥情報提供・情報発信、⑧子ども・子育てを支援する生活環境

と安全の確保では「不満」という回答が「満足」という回答を上回っています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「まあ満足できる」と「満足できる」を“満足”、「やや不満」と「不満」を“不満”として整理すると、③援護を必

要とする子育て家庭への支援では“満足”が 22.2％と他の取り組みよりも割合が低くなっています。 

②地域で子育てがしやすい環境の整備、④職業生活と家庭生活との両立支援では“不満”の割合が他

の取り組みよりも割合が高くなっています。  

ｎ 満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答 平均

100.0％ 13.2％ 36.2％ 32.8％ 11.1％ 4.8％ 1.9％

378件 50件 137件 124件 42件 18件 7件

100.0％ 5.8％ 29.6％ 39.7％ 17.5％ 5.0％ 2.4％

378件 22件 112件 150件 66件 19件 9件

100.0％ 3.7％ 18.5％ 61.1％ 10.9％ 3.2％ 2.7％

378件 14件 70件 231件 41件 12件 10件

100.0％ 3.7％ 19.6％ 48.2％ 19.3％ 7.1％ 2.1％

378件 14件 74件 182件 73件 27件 8件

100.0％ 5.8％ 25.9％ 46.0％ 15.1％ 5.0％ 2.1％

378件 22件 98件 174件 57件 19件 8件

100.0％ 4.2％ 24.1％ 48.7％ 14.8％ 5.8％ 2.4％

378件 16件 91件 184件 56件 22件 9件

100.0％ 5.8％ 27.5％ 53.7％ 8.5％ 2.1％ 2.4％

378件 22件 104件 203件 32件 8件 9件

100.0％ 4.8％ 26.7％ 48.4％ 11.1％ 5.0％ 4.0％

378件 18件 101件 183件 42件 19件 15件

⑧子ども・子育てを支援する生活環境と安全の確

保

3.14点

3.09点

2.93点

3.13点

3.06点

3.27点

3.16点

①多様なニーズに応じた保育所（園）・幼稚園な

どの充実

②地域で子育てがしやすい環境の整備

3.43点

③援護を必要とする子育て家庭への支援

④職業生活と家庭生活との両立支援

⑤子育てに関わる教育環境の整備

⑥情報提供・情報発信

⑦母子保健医療対策の充実

49.5％

35.4％

22.2％

23.3％

31.8％

28.3％

33.3％

31.5％

32.8％

39.7％

61.1％

48.2％

46.0％

48.7％

53.7％

48.4％

15.9％

22.5％

14.0％

26.5％

20.1％

20.6％

10.6％

16.1％

1.9％

2.4％

2.7％

2.1％

2.1％

2.4％

2.4％

4.0％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①多様なニーズに応じた保育所（園）・幼稚園などの充実

②地域で子育てがしやすい環境の整備

③援護を必要とする子育て家庭への支援

④職業生活と家庭生活との両立支援

⑤子育てに関わる教育環境の整備

⑥情報提供・情報発信

⑦母子保健医療対策の充実

⑧子ども・子育てを支援する生活環境と安全の確保

ｎ＝378件

"満足" どちらともいえない "不満" 無回答
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【重要度】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子ども・子育て支援に関する市の主な取り組みについて、「重要」という回答は全般的に多く、なかでも②

地域で子育てがしやすい環境の整備（55.0％）、①多様なニーズに応じた保育所（園）・幼稚園などの

充実（54.8％）、⑧子ども・子育てを支援する生活環境と安全の確保（56.0％）、④職業生活と家庭

生活との両立支援（50.3％）では「重要」という回答が半数を超えています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「重要」と「やや重要」を“重要”、「あまり重要ではない」と「重要ではない」を“重要ではない”として整理する

と、いずれの取り組みにおいても“重要”という回答の割合が高くなっています。 

すべての取り組みにおいて“重要”という回答が６割を超えていますが、①多様なニーズに応じた保育所

（園）・幼稚園などの充実、②地域で子育てがしやすい環境の整備、⑧子ども・子育てを支援する生活環

境と安全の確保では“重要”という回答が約８割となっています。  

ｎ 重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答 平均

100.0％ 54.8％ 25.1％ 15.1％ 0.5％ 0.0％ 4.5％

378件 207件 95件 57件 2件 0件 17件

100.0％ 55.0％ 25.4％ 13.2％ 0.8％ 0.0％ 5.6％

378件 208件 96件 50件 3件 0件 21件

100.0％ 44.4％ 27.3％ 21.7％ 1.1％ 0.0％ 5.6％

378件 168件 103件 82件 4件 0件 21件

100.0％ 50.3％ 27.5％ 16.4％ 0.8％ 0.0％ 5.0％

378件 190件 104件 62件 3件 0件 19件

100.0％ 49.5％ 26.5％ 17.2％ 1.1％ 0.0％ 5.8％

378件 187件 100件 65件 4件 0件 22件

100.0％ 34.7％ 34.1％ 24.6％ 1.1％ 0.0％ 5.6％

378件 131件 129件 93件 4件 0件 21件

100.0％ 43.9％ 25.7％ 23.5％ 1.6％ 0.0％ 5.3％

378件 166件 97件 89件 6件 0件 20件

100.0％ 54.2％ 24.6％ 14.3％ 0.5％ 0.0％ 6.4％

378件 205件 93件 54件 2件 0件 24件

⑤子育てに関わる教育環境の整備 4.32点

⑥情報提供・情報発信 4.08点

⑦母子保健医療対策の充実 4.18点

⑧子ども・子育てを支援する生活環境と安全の確

保
4.42点

①多様なニーズに応じた保育所（園）・幼稚園な

どの充実
4.40点

②地域で子育てがしやすい環境の整備 4.43点

③援護を必要とする子育て家庭への支援 4.22点

④職業生活と家庭生活との両立支援 4.34点

79.9％

80.4％

71.7％

77.8％

75.9％

68.8％

69.6％

78.8％

15.1％

13.2％

21.7％

16.4％

17.2％

24.6％

23.5％

14.3％

0.5％

0.8％

1.1％

0.8％

1.1％

1.1％

1.6％

0.5％

4.5％

5.6％

5.6％

5.0％

5.8％

5.6％

5.3％

6.4％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①多様なニーズに応じた保育所（園）・幼稚園などの充実

②地域で子育てがしやすい環境の整備

③援護を必要とする子育て家庭への支援

④職業生活と家庭生活との両立支援

⑤子育てに関わる教育環境の整備

⑥情報提供・情報発信

⑦母子保健医療対策の充実

⑧子ども・子育てを支援する生活環境と安全の確保

ｎ＝378件

"重要" どちらともいえない "重要ではない" 無回答
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第３章 小学生児童調査結果 

１．回答者および対象児童の属性 

（１）対象児童の年齢 

①対象児童の年齢 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答対象となった子どもの年齢構成は上記の通りとなっています。平均で 8.46 歳となっています。 
 
 

②対象児童の学年 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答対象となった子どもの学年の割合は上記のようになっています。 
  

16.6％

17.9％

16.6％

16.0％

16.6％

12.0％

2.9％

1.5％

0％ 10％ 20％

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

11歳

12歳

無回答

n=476件

16.8％

17.9％

16.2％

14.5％

15.5％

12.6％

6.5％

0％ 10％ 20％

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

無回答

n=476件
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（２）子どもの人数 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答のあった世帯の子どもの人数は、「２人」が 46.8％でもっとも多く、「３人」が 26.3％、平均すると

2.19 人となっています。 
 
 

（３）調査票の回答者 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

調査票の回答者は 87.4％が「母親」となっています。 
 
 

（４）回答者の配偶関係 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

調査票回答者の配偶関係をみると、「配偶者がいる」とした方が 84.7％となっています。  

20.2％

46.8％

26.3％

6.1％

0.6％

0％ 20％ 40％ 60％

1人

2人

3人

4人以上

無回答

n=476件

87.4％

11.8％

0.6％

0.2％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

母親

父親

その他

無回答

n=476件

84.7％

13.7％

1.7％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

n=476件
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（５）主に子育てをしている人 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

お子さんの子育てを主に行っている方は、「父母ともに」が 62.0％でもっとも多く、ついで「主に母親」が

32.6％となっています。 
 

（６）居住地区 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

居住地区をみると、「宇和町小学校」（26.9％）や「野村小学校」（15.5％）が多くなっています。  

62.0％

32.6％

2.5％

1.1％

1.5％

0.4％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

n=476件

14.1％

6.3％

1.7％

10.3％

4.4％

26.9％

5.0％

8.4％

15.5％

0.8％

0.2％

5.5％

0.8％

0％ 20％ 40％

三瓶小学校

明浜小学校

多田小学校

中川小学校

石城小学校

宇和町小学校

皆田小学校

田之筋小学校

野村小学校

大野ヶ原小学校

惣川小学校

城川小学校

無回答

n=476件
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２．子どもの育ちをめぐる環境について 

（１）日頃、子どもをみてもらえる親族・知人 

①日頃、子どもをみてもらえる親族・知人の有無 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

日頃、子どもをみてもらえる親族・知人の有無をみると、「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」

（38.4％）、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」（50.6％）への回答が多く

なっています 

「日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」は 1.7％とわずかで、「いずれもない」との回答は

10.1％となっています。 
 
  

38.4％

50.6％

1.7％

6.5％

10.1％

3.8％

0％ 20％ 40％ 60％

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみ

てもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえ

る友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

n=476件
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②祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況について 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

祖父母等の親族に子どもをみてもらっている状況についてみると、「祖父母等の親族の身体的・精神的な

負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」との回答が 53.8％となっています。 
 

③友人･知人にお子さんをみてもらっている状況について 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

友人・知人に子どもをみてもらっている状況については、48.6％が「友人・知人の身体的・精神的な負担

や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」としています。   

53.8％

19.9％

18.6％

28.0％

8.4％

3.0％

1.7％

0％ 20％ 40％ 60％

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を

心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心

配である

親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、

少し不安がある

その他

無回答

n=403件

48.6％

5.7％

14.3％

22.9％

2.9％

11.4％

8.6％

0％ 20％ 40％ 60％

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配

することなく、安心して子どもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配で

ある

親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、

少し不安がある

その他

無回答

ｎ=35件
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（２）子育てを気軽に相談できる人・場所 

①子育てに関する相談相手の有無 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子育てについて気軽に相談できる人・場所の有無をみると、「いる／ある」が 87.6％と多数を占めています。 
 
 

②子育てに関する相談相手 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子育てに関して相談できる相手としては、「祖父母等の親族」が 82.7％、「友人や知人」が 78.7％と親

族や友人・知人などの身近な人が多くなっています。  

87.6％

9.9％

2.5％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

いる／ある

いない／ない

無回答

ｎ＝476件

82.7％

78.7％

8.4％

3.8％

1.2％

1.4％

7.0％

2.4％

0.2％

6.0％

0.7％

3.6％

0.2％

0％ 50％ 100％

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（地域子育て支援…

子育て支援課・子ども家庭センター

保健師

保育士

幼稚園教諭

民生委員・児童委員、主任児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

その他

無回答

ｎ＝417件
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３．保護者の就労状況について 

（１）保護者の現在の就労状況 

①就労状況 

【母親】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【父親】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

母親の 53.6％、父親の 78.2％は「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」として

います。また母親では 31.9％が「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」と

しています。 
  

53.6％

1.5％

31.9％

0.6％

6.9％

0.8％

4.6％

0％ 50％ 100％

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介

護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産

休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

ｎ＝476件

78.2％

0.0％

0.4％

0.2％

0.2％

0.0％

21.0％

0％ 50％ 100％

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介

護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産

休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

ｎ＝476件
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②就労日数・就労時間 

【就労日数】 
 
 
 

 
 
 
 
【就労時間】 

 
 
 
 
 
 
 

就労日数は、母親では平均で 5.01 日、父親では 5.42 日で、父親の就労日数の方が母親よりもやや

長くなっています。 

就労時間は母親では平均 7.86 時間、父親では 9.46 時間と母親よりも父親の方が就労時間は長くな

っています。 
 
 

③出勤・帰宅時間 

【出勤時間】 
 
 
 
 
 
 
 
【帰宅時間】 

 
 
 
 
 
 
 

出勤時間は母親では「8 時台」が 51.3％、父親でも「8 時台」が 37.9％で多くなっています。 

帰宅時間については、母親と父親ともに「18 時台」がもっとも多くなっていますが、父親では「19 時台」が

19.2％、20 時以降も 18..6％と、母親よりも父親の方が帰宅時間が遅い傾向にあります。 
 
 
  

ｎ 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答 平均

母親 100.0％ 0.0％ 0.2％ 2.2％ 11.3％ 69.5％ 13.4％ 1.9％ 1.4％

417件 0件 1件 9件 47件 290件 56件 8件 6件

父親 100.0％ 0.3％ 0.5％ 0.5％ 0.3％ 55.2％ 36.0％ 4.5％ 2.7％

375件 1件 2件 2件 1件 207件 135件 17件 10件

5.01日

5.42日

ｎ 4時間未満 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間以上 無回答 平均

母親 100.0％ 1.7％ 6.7％ 8.9％ 12.5％ 10.1％ 45.1％ 4.8％ 7.9％ 2.4％

417件 7件 28件 37件 52件 42件 188件 20件 33件 10件

父親 100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.3％ 2.9％ 56.8％ 11.2％ 25.1％ 3.7％

375件 0件 0件 0件 1件 11件 213件 42件 94件 14件

7.86時間

9.46時間

ｎ 6時前 6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時以降 無回答

母親 100.0％ 0.7％ 1.2％ 22.3％ 51.3％ 18.7％ 2.6％ 0.7％ 2.4％

417件 3件 5件 93件 214件 78件 11件 3件 10件

父親 100.0％ 4.5％ 9.6％ 36.0％ 37.9％ 5.6％ 0.5％ 3.2％ 2.7％

375件 17件 36件 135件 142件 21件 2件 12件 10件

ｎ 15時前 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時以降 無回答

母親 100.0％ 14.2％ 6.7％ 10.3％ 18.0％ 32.9％ 11.3％ 2.6％ 1.7％ 2.4％

417件 59件 28件 43件 75件 137件 47件 11件 7件 10件

父親 100.0％ 8.5％ 0.3％ 1.6％ 12.8％ 38.9％ 19.2％ 8.5％ 7.2％ 2.9％

375件 32件 1件 6件 48件 146件 72件 32件 27件 11件
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（２）パート等で就労している保護者のフルタイムへの転換希望 
【母親】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【父親】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

パート・アルバイト等で就労している保護者のフルタイムへの転換希望をみると、母親では「パート・アルバイ

ト等の就労を続けることを希望」との回答が 56.8％を占めています。 

「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」との回答は 7.1％、「フルタイムへの転換希望

はあるが、実現できる見込みはない」という回答は 25.8％で、あわせるとフルタイムへの転換希望がある回答

者は 32.9％となっています。 

父親で該当する回答者は 3 件で、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」、「パー

ト・アルバイト等の就労を続けることを希望」、「パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい」がそ

れぞれ 1 件となっています。 
 
  

7.1％

25.8％

56.8％

3.2％

7.1％

0％ 20％ 40％ 60％

フルタイムへの転換希望があり、実

現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続け

ることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育

てや家事に専念したい

無回答

ｎ＝155件

0.0％

33.3％

33.3％

33.3％

0.0％

0％ 20％ 40％ 60％

フルタイムへの転換希望があり、実

現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続け

ることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育

てや家事に専念したい

無回答

ｎ＝3件
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（３）未就労の保護者の就労希望 

①就労希望 

【母親】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【父親】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

未就労の保護者の就労希望をみると、母親では 29.7％が「1 年より先、一番下の子どもが一定の年齢

になったら就労したい」としており、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」（37.8％）とあわせると、

67.5％が就労意向があるとしています。 

父親で該当する回答者は 1 件ですが、就労希望についての回答はありませんでした。 
  

29.7％

29.7％

37.8％

2.7％

0％ 20％ 40％

子育てや家事などに専念したい（就労の

予定はない）

1年より先、一番下の子どもが一定の年齢

になったら就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労し

たい

無回答

ｎ＝37件

ｎ

子育てや家

事などに専念

したい（就労

の予定はな

い）

1年より先、

一番下の子

どもが一定の

年齢になった

ら就労したい

すぐにでも、も

しくは１年以

内に就労した

い

無回答

全体 100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 100.0％

1件 0件 0件 0件 1件
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②就労を希望する時期の子どもの年齢 
 
 
 
 
 

就労希望で「１年より先、一番下の子どもが一定の年齢になったら就労したい」とした人の就労を希望する

時の子どもの年齢をみると、父親では該当者がなく、母親では平均で 8.90 歳となっています。 
 
 

③希望する就労形態 

【母親】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

就労希望で「１年より先、一番下の子どもが一定の年齢になったら就労したい」、「すぐにでも、もしくは１

年以内に就労したい」とした回答者の希望する就労形態をみると、母親では「パートタイム、アルバイト等」が

72.0％（25 件中 18 件）となっています。 

父親で該当する回答者はありませんでした。 
 
 

④希望する就労形態の就労日数と就労時間 

【就労日数】 
 
 
 
 
 
【就労時間】 

 
 
 
 

希望する就労形態で「パートタイム、アルバイト等」とした回答者の希望する１週あたりの就労日数をみる

と、母親では平均で 4.11 日となっています。 

希望する１日あたりの就労時間は平均で 4.89 時間となっています 

父親では該当する回答者はいませんでした。 
 
  

ｎ 1歳以下 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳以上 無回答 平均

母親 100.0％ 0.0％ 9.1％ 9.1％ 9.1％ 0.0％ 9.1％ 54.5％ 9.1％

11件 0件 1件 1件 1件 0件 1件 6件 1件
8.90歳

28.0％

72.0％

0.0％

0％ 50％ 100％

フルタイム

パートタイム、アルバイト等

無回答

ｎ＝25件

ｎ 2日以下 3日 4日 5日 6日以上 無回答 平均

母親 100.0％ 0.0％ 27.8％ 33.3％ 38.9％ 0.0％ 0.0％

18件 0件 5件 6件 7件 0件 0件
4.11日

ｎ 4時間未満 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間以上 無回答 平均

母親 100.0％ 0.0％ 27.8％ 55.6％ 16.7％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

18件 0件 5件 10件 3件 0件 0件 0件 0件 0件
4.89時間
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４．放課後の過ごし方について 

（１）放課後の過ごし方の希望 

①放課後の過ごさせ方の希望 

【現状】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【希望】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

小学校の間の放課後の過ごし方としては、現状は「自宅」が 68.9％、「習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）」が 37.0％、「放課後児童クラブ〔学童保育〕」は 23.5％となっています。 

希望の過ごし方としても、「自宅」（54.0％）や「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」

（30.0％）などが多く、「放課後児童クラブ〔学童保育〕」の利用希望は 16.2％となっています。  

68.9％

11.1％

37.0％

2.3％

9.2％

23.5％

0.0％

5.5％

3.2％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

ｎ＝476件

54.0％

9.5％

30.0％

2.5％

11.8％

16.2％

0.0％

9.0％

22.9％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

ｎ＝476件
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＜属性別にみた回答傾向＞ 

【現状】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【希望】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子どもの学年別にみると、現状では「放課後児童クラブ〔学童保育〕」を利用していると回答があった中では

１年生が 51.3％でもっとも割合が高く、２年生は 37.6％、３年生は 26.0％となっています。 

希望の過ごし方として「放課後児童クラブ〔学童保育〕」を利用したいと回答があった中では１年生が

36.3％でもっとも高く、以降、学年が上がるほど利用意向は低くなっています。 
 
  

n

自宅 祖父母宅や

友人・知人

宅

習い事（ピ

アノ教室、

サッカークラ

ブ、学習塾

など）

児童館 放課後子ど

も教室

放課後児

童クラブ〔学

童保育〕

ファミリー・サ

ポート・セン

ター

その他（公

民館、公園

など）

無回答

全体 100.0％ 68.9％ 11.1％ 37.0％ 2.3％ 9.2％ 23.5％ 0.0％ 5.5％ 3.2％

476件 328件 53件 176件 11件 44件 112件 0件 26件 15件

100.0％ 52.5％ 8.8％ 25.0％ 3.8％ 13.8％ 51.3％ 0.0％ 3.8％ 1.3％

80件 42件 7件 20件 3件 11件 41件 0件 3件 1件

100.0％ 64.7％ 12.9％ 30.6％ 1.2％ 9.4％ 37.6％ 0.0％ 3.5％ 2.4％

85件 55件 11件 26件 1件 8件 32件 0件 3件 2件

100.0％ 62.3％ 11.7％ 39.0％ 1.3％ 11.7％ 26.0％ 0.0％ 5.2％ 3.9％

77件 48件 9件 30件 1件 9件 20件 0件 4件 3件

100.0％ 73.9％ 11.6％ 47.8％ 5.8％ 10.1％ 10.1％ 0.0％ 7.2％ 1.4％

69件 51件 8件 33件 4件 7件 7件 0件 5件 1件

100.0％ 79.7％ 18.9％ 45.9％ 0.0％ 2.7％ 1.4％ 0.0％ 4.1％ 5.4％

74件 59件 14件 34件 0件 2件 1件 0件 3件 4件

100.0％ 85.0％ 5.0％ 41.7％ 1.7％ 6.7％ 3.3％ 0.0％ 8.3％ 5.0％

60件 51件 3件 25件 1件 4件 2件 0件 5件 3件

子どもの学年

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

n

自宅 祖父母宅や

友人・知人

宅

習い事（ピ

アノ教室、

サッカークラ

ブ、学習塾

など）

児童館 放課後子ど

も教室

放課後児

童クラブ〔学

童保育〕

ファミリー・サ

ポート・セン

ター

その他（公

民館、公園

など）

無回答

全体 100.0％ 54.0％ 9.5％ 30.0％ 2.5％ 11.8％ 16.2％ 0.0％ 9.0％ 22.9％

476件 257件 45件 143件 12件 56件 77件 0件 43件 109件

100.0％ 47.5％ 7.5％ 25.0％ 3.8％ 17.5％ 36.3％ 0.0％ 7.5％ 12.5％

80件 38件 6件 20件 3件 14件 29件 0件 6件 10件

100.0％ 58.8％ 11.8％ 27.1％ 1.2％ 14.1％ 25.9％ 0.0％ 4.7％ 17.6％

85件 50件 10件 23件 1件 12件 22件 0件 4件 15件

100.0％ 59.7％ 10.4％ 39.0％ 1.3％ 11.7％ 16.9％ 0.0％ 7.8％ 18.2％

77件 46件 8件 30件 1件 9件 13件 0件 6件 14件

100.0％ 55.1％ 7.2％ 37.7％ 4.3％ 10.1％ 8.7％ 0.0％ 8.7％ 27.5％

69件 38件 5件 26件 3件 7件 6件 0件 6件 19件

100.0％ 54.1％ 16.2％ 33.8％ 0.0％ 6.8％ 4.1％ 0.0％ 135.1％ 23.0％

74件 40件 12件 25件 0件 5件 3件 0件 100件 17件

100.0％ 50.0％ 3.3％ 23.3％ 3.3％ 8.3％ 1.7％ 0.0％ 11.7％ 41.7％

60件 30件 2件 14件 2件 5件 1件 0件 7件 25件

子どもの学年

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生
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②１週あたりの利用日数 

【現状】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
【希望】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「放課後児童クラブ〔学童保育〕」の現状の利用日数は１週あたり平均で 4.57 日、利用希望日数は１

週あたり平均 4.56 日となっています。 
 
  

ｎ 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答 平均

100.0％ 10.1％ 11.6％ 7.9％ 15.5％ 39.9％ 3.7％ 11.3％ 0.0％

328件 33件 38件 26件 51件 131件 12件 37件 0件

100.0％ 35.8％ 17.0％ 5.7％ 5.7％ 32.1％ 1.9％ 1.9％ 0.0％

53件 19件 9件 3件 3件 17件 1件 1件 0件

100.0％ 26.1％ 27.8％ 22.2％ 10.2％ 9.1％ 4.0％ 0.6％ 0.0％

176件 46件 49件 39件 18件 16件 7件 1件 0件

100.0％ 54.5％ 27.3％ 0.0％ 18.2％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

11件 6件 3件 0件 2件 0件 0件 0件 0件

100.0％ 11.4％ 22.7％ 11.4％ 15.9％ 38.6％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

44件 5件 10件 5件 7件 17件 0件 0件 0件

100.0％ 0.9％ 5.4％ 8.9％ 17.0％ 56.3％ 11.6％ 0.0％ 0.0％

112件 1件 6件 10件 19件 63件 13件 0件 0件

100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件

100.0％ 50.0％ 15.4％ 11.5％ 0.0％ 15.4％ 7.7％ 0.0％ 0.0％

26件 13件 4件 3件 0件 4件 2件 0件 0件

3.48日

4.57日

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

4.20日

2.94日

2.63日

1.82日

ファミリー・サポート・センター -

その他（公民館、公園など） 2.38日

ｎ 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答 平均

100.0％ 8.2％ 14.4％ 12.5％ 11.3％ 42.0％ 3.5％ 8.2％ 0.0％

257件 21件 37件 32件 29件 108件 9件 21件 0件

100.0％ 31.1％ 28.9％ 13.3％ 0.0％ 24.4％ 0.0％ 2.2％ 0.0％

45件 14件 13件 6件 0件 11件 0件 1件 0件

100.0％ 28.0％ 36.4％ 19.6％ 8.4％ 6.3％ 0.7％ 0.7％ 0.0％

143件 40件 52件 28件 12件 9件 1件 1件 0件

100.0％ 25.0％ 50.0％ 16.7％ 0.0％ 8.3％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

12件 3件 6件 2件 0件 1件 0件 0件 0件

100.0％ 16.1％ 30.4％ 14.3％ 12.5％ 21.4％ 5.4％ 0.0％ 0.0％

56件 9件 17件 8件 7件 12件 3件 0件 0件

100.0％ 0.0％ 5.2％ 15.6％ 10.4％ 57.1％ 10.4％ 1.3％ 0.0％

77件 0件 4件 12件 8件 44件 8件 1件 0件

100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件

100.0％ 27.9％ 34.9％ 11.6％ 11.6％ 11.6％ 2.3％ 0.0％ 0.0％

43件 12件 15件 5件 5件 5件 1件 0件 0件

放課後子ども教室 3.09日

放課後児童クラブ（学童保育） 4.56日

ファミリー・サポート・センター -

その他（公民館、公園など） 2.51日

自宅 4.08日

祖父母宅や友人・知人宅 2.67日

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）
2.34日

児童館 2.17日
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③放課後児童クラブの利用終了時間 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

放課後の過ごし方として放課後児童クラブ〔学童保育〕」とした回答者の放課後児童クラブの利用終了時

間は、現状では「17 時台」（42.9％）、「18 時台」が 37.5％となっています。 

希望終了時間は「18 時台」（50.6％）が半数近くを占め、「17 時台」が 28.6％、「19 時以降」が

6.5％となっています。 
 
 

（２）土曜・日曜・祝日、長期休暇中の放課後児童クラブの利用希望 

①土曜の放課後児童クラブの利用意向 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

土曜の放課後児童クラブの利用意向については、43.3％が「利用する必要はない」としています。 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」という回答は30.0％、「全学年（１～６年生）の間利用

したい」との回答は 17.5％となっています。 
 
 

②土曜に放課後児童クラブを利用したい時間帯 

【利用開始時間】 
 
 
 
 
 
【利用終了時間】 

 
 
 
 
 

土曜に放課後児童クラブを利用する場合の希望開始時間は「８時台」（57.9％）が多く、終了時間は

「18 時台」（36.8％）が多くなっています。 
 
  

ｎ 16時前 16時台 17時台 18時台 19時以降 無回答

現在 100.0％ 0.0％ 8.0％ 42.9％ 37.5％ 1.8％ 9.8％

112件 0件 9件 48件 42件 2件 11件

希望 100.0％ 0.0％ 3.9％ 28.6％ 50.6％ 6.5％ 10.4％

77件 0件 3件 22件 39件 5件 8件

30.0％

17.5％

43.3％

9.2％

0％ 20％ 40％ 60％

低学年（１～３年生）の間は利用したい

全学年（１～６年生）の間利用したい

利用する必要はない

無回答

ｎ＝120件

ｎ 7時前 7時台 8時台 9時台 10時以降 無回答

全体 100.0％ 0.0％ 12.3％ 57.9％ 24.6％ 5.3％ 0.0％

57件 0件 7件 33件 14件 3件 0件

ｎ 17時前 17時台 18時台 19時以降 無回答

全体 100.0％ 26.3％ 35.1％ 36.8％ 1.8％ 0.0％

57件 15件 20件 21件 1件 0件
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③日曜・祝日の放課後児童クラブの利用意向 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

日曜・祝日の放課後児童クラブの利用意向については、78.3％が「利用する必要はない」としています。 
 
 

④日曜・祝日に放課後児童クラブを利用したい時間帯 

【利用開始時間】 
 
 
 
 
 
【利用終了時間】 

 
 
 
 
 

日曜・祝日に放課後児童クラブを利用する場合の希望開始時間は「８時台」（45.5％）が多く、終了

時間は「17 時台」（45.5％）が多くなっています。 
 
 
  

7.5％

1.7％

78.3％

12.5％

0％ 50％ 100％

低学年（１～３年生）の間は利用したい

全学年（１～６年生）の間利用したい

利用する必要はない

無回答

ｎ＝120件

ｎ 7時前 7時台 8時台 9時台 10時以降 無回答

全体 100.0％ 0.0％ 9.1％ 45.5％ 36.4％ 9.1％ 0.0％

11件 0件 1件 5件 4件 1件 0件

ｎ 17時前 17時台 18時台 19時以降 無回答

全体 100.0％ 9.1％ 45.5％ 27.3％ 18.2％ 0.0％

11件 1件 5件 3件 2件 0件
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⑤長期休暇中の放課後児童クラブの利用意向 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

長期休暇中の放課後児童クラブの利用意向については、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」と

いう回答が 46.7％、「全学年（１～６年生）の間利用したい」が 42.5％と、土・日・祝に比べて利用意

向が高くなっています。 
 
 

⑥長期休暇中に放課後児童クラブを利用したい時間帯 

【利用開始時間】 
 
 
 
 
 
【利用終了時間】 

 
 
 
 
 

長期休暇中に放課後児童クラブを利用する場合の希望開始時間は「８時台」（77.6％）が多く、終了

時間は「18 時台」（43.9％）が多くなっています。 
 
 
  

46.7％

42.5％

3.3％

7.5％

0％ 20％ 40％ 60％

低学年（１～３年生）の間は利用したい

全学年（１～６年生）の間利用したい

利用する必要はない

無回答

ｎ＝120件

ｎ 17時前 17時台 18時台 19時以降 無回答

全体 100.0％ 10.3％ 40.2％ 43.9％ 4.7％ 0.9％

107件 11件 43件 47件 5件 1件

ｎ 7時前 7時台 8時台 9時台 10時以降 無回答

全体 100.0％ 0.0％ 7.5％ 77.6％ 14.0％ 0.0％ 0.9％

107件 0件 8件 83件 15件 0件 1件
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５．仕事と子育ての両立のあり方について 

（１）仕事と子育ての両立において大変なこと 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

仕事と子育てを両立させる上で大変だと思うこととしては、回答があった中では「子育てに十分な時間をか

けることができないこと」（51.7％）、「子どもが急病になったときに代わりに面倒をみてくれる人がいないこと」

（50.8％）などへの回答が半数程度、「仕事と子育てを両立させる気力・体力の持続が難しいこと」

（45.8％）、「希望通りに休みが取得できなかったり、急に残業が入ってしまうことが多いこと」（40.8％）

などが４割程度で多くなっています。 
 
  

40.8％

50.8％

4.2％

5.7％

3.6％

14.3％

45.8％

51.7％

3.2％

3.6％

0％ 20％ 40％ 60％

希望通りに休みが取得できなかったり、急に残業が

入ってしまうことが多いこと

子どもが急病になったときに代わりに面倒をみてく

れる人がいないこと

働くことについて、配偶者・パートナーや家族の理

解が得られないこと

子育てをしながら働くことについて職場の理解が得

られないこと

保育所等への入園が難しいこと

保育サービスにお金がかかること

仕事と子育てを両立させる気力・体力の持続が難し

いこと

子育てに十分な時間をかけることができないこと

その他

無回答

ｎ＝476件
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（２）仕事と子育てを両立させるために重要なこと 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

仕事と子育てを両立させるために重要だと思うこととしては、回答があった中では「労働時間の短縮」が

37.4％でもっとも多く、ついで「有給休暇の取得促進」（34.9％）、「多様な保育サービスの充実（病後

児保育、延長保育、一時預かりなど）」（34.2％）、「男性は仕事、女性は家庭というような、性差による

役割意識の解消」（33.4％）、「在宅勤務などの多様な働き方の推進」（31.1％）などへの回答が 3 割

を超え多くなっています。 
 
 
  

37.4％

15.3％

25.8％

33.4％

34.2％

13.0％

31.1％

34.9％

7.8％

3.2％

1.9％

0％ 20％ 40％ 60％

労働時間の短縮

育児休業等の制度拡大と取得促進

男性の育児参加の促進

男性は仕事、女性は家庭というような、性差による

役割意識の解消

多様な保育サービスの充実（病後児保育、延長保

育、一時預かりなど）

企業・事業所における事業所内保育の充実

在宅勤務などの多様な働き方の推進

有給休暇の取得促進

特にない

その他

無回答

ｎ＝476件
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６．子育てについて 

（１）子育てに関して悩んでいること 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子育てに関して日常悩んでいること、または、気になることとしては、回答があった中では「子どもの教育・学

力のこと」（42.9％）、「子どもとふれあう時間を十分にとれないこと」（34.2％）、「子どもの友達づきあい

に関すること」（32.6％）などへの回答が 3 割を超え多くなっています。  

24.2％

26.3％

13.7％

10.5％

34.2％

4.6％

17.0％

42.9％

32.6％

2.7％

8.0％

9.0％

4.4％

4.6％

26.7％

0.6％

5.0％

8.0％

13.9％

0.8％

2.5％

0％ 20％ 40％ 60％

病気・発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

しつけの方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信がもてないこと

子どもとふれあう時間を十分にとれないこと

子育てに関する話し相手や相談相手がいないこと

子育てに時間をとられ、仕事や自分のやりたいことが…

子どもの教育・学力のこと

子どもの友だちづきあいに関すること

学校になじめないこと（不登校等）

子育てに関して、配偶者・パートナーの協力が少ない…

子育てに関して、配偶者・パートナーと意見があわな…

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場など、…

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人…

子どもを叱りすぎているような気がすること

子どもに手をあげたり、世話をしなかったりすること

地域の子育て支援サービスの内容や利用方法がよくわ…

子どもの気持ちが理解できないこと

特に悩んでいることはない

その他

無回答

ｎ＝476件
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（２）子育てに対する意識 

①子育てにおいて、地域に期待すること 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子育てにおいて地域に求めることとしては、回答があった中では「子どもが悪いことや危険なことをしていたら

注意してほしい」が 44.1％でもっとも多くなっています。 
 
  

10.5％

44.1％

18.9％

37.4％

15.3％

27.3％

4.8％

20.6％

1.3％

3.8％

0％ 20％ 40％ 60％

子育ての相談や情報交換をしたい

子どもが悪いことや危険なことをしていたら注意し

てほしい

子どもと一緒に遊びやスポーツをしてほしい

子どもの参加できる活動やイベントを行ってほしい

緊急の際に子どもを預かってほしい

地域で子どもを見守り・育てるという気持ちをもっ

てほしい

子育て中の人のサークルなどをつくってほしい

特に求めることはない

その他

無回答

ｎ＝476件



 

88 

 

②子育てにおける家庭の役割 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子育てにおける家庭の役割としては、「子どもに安らぎとくつろぎを与える」（90.5％）、「子どもに衣食住

を保障する」（84.2％）、「子どもに礼儀や作法を教える」（81.5％）などへの回答が多くなっています。 
 
  

84.2％

90.5％

50.2％

53.4％

81.5％

52.3％

56.5％

51.9％

0.2％

1.7％

0％ 50％ 100％

子どもに衣食住を保障する

子どもに安らぎとくつろぎを与える

子どもに友だちや仲間と楽しく過ごす機会を与える

子どもに遊びの楽しさを感じてもらう

子どもに礼儀や作法を教える

子どもに教育をする

子どもに教育の場や機会を与える

子どもに習い事やスポーツの場や機会を与える

その他

無回答

ｎ＝476件
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７．市の取り組みについて 

（１）市の子ども・子育て支援の取り組みに対する評価 

①「子ども・子育て支援事業計画」の認知状況 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「子ども・子育て支援事業計画」について、「計画の内容を含め、よく知っている」という回答は 2.3％に過ぎ

ず、35.3％は「計画の名前を聞いた事があるかも知れない程度」としています。 

また「まったく知らなかった」という回答は 43.1％と４割以上を占めています。 
 
 

②子ども・子育て支援の取り組みに対する総合的な満足度 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子ども・子育て支援の取り組みに対して回答があった中では、「どちらともいえない」が 55.7％と半数以上を

占めています。 

10.7％は「まあ満足できる」としており、「満足できる」（8.6％）とあわせると、19.3％が満足できるという

肯定的な評価をしています。 

「やや不満」（21.6％）、「不満」（2.1％）をあわせた不満という否定的な評価は 23.7％となっており、

否定的な評価が肯定的な評価を上回っています。 
 
  

1.9％

13.7％

38.9％

44.3％

1.3％

0％ 20％ 40％ 60％

計画の内容を含め、よく知っている

計画の詳細はわからないが、計画のことは知っている

計画の名前を聞いた事があるかも知れない程度

まったく知らなかった

無回答

ｎ＝476件

2.1％

21.6％

55.7％

10.7％

8.6％

1.3％

0％ 20％ 40％ 60％

不満

やや不満

どちらともいえない

まあ満足できる

満足できる

無回答

ｎ＝476件
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③子ども・子育て支援に関して不満に思うところ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子ども・子育て支援の取り組みに対して不満に思うことについて確認したところ、「子どもの生活環境（遊び

場や歩道など）」（42.9％）、「小児医療の環境」（33.4％）などへの回答が多くなっています。 
 
  

16.8％

15.8％

10.9％

2.5％

33.4％

11.6％

9.2％

9.7％

19.3％

42.9％

18.7％

8.4％

24.6％

13.0％

1.5％

5.0％

4.8％

2.9％

4.6％

16.6％

0％ 20％ 40％ 60％

保育、子育て支援サービスの種類や提供量

保育、子育て支援サービスの内容や質

保育、子育て支援サービスに関わる人材育成

妊産婦、乳幼児を含めた子どもの健康管理

小児医療の環境

学校での教育内容

学校の施設や設備

学校でのいじめ対策

家庭や学校以外でリラックスできる居場所

子どもの生活環境（遊び場や歩道など）

子どもの安全に配慮したまちづくり

地域で子どもを見守り、育てる環境

子育て世帯に対する公的な支援

子育て世帯を支える周囲の環境（地域や職場におけ…

児童虐待防止対策

障がいのある子どもへの支援

ひとり親家庭の自立支援策

子育てに関する相談体制

その他

無回答

ｎ＝476件
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④本市が実施している子ども・子育て支援に関する事業の認知度 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

本市が実施している子ども・子育て支援に関する事業について、「⑨こども医療費助成対象拡充（18 歳

まで）」の知っているという回答は 92.4％と 9 割を超えていますが、⑧中学校前お祝金事業の知っていると

いう回答は２割を下回っています。 

  

41.4％

40.1％

23.3％

20.0％

10.9％

27.3％

52.5％

17.9％

92.4％

27.3％

56.9％

57.8％

74.6％

78.2％

87.2％

70.4％

45.6％

80.0％

6.3％

70.4％

1.7％

2.1％

2.1％

1.9％

1.9％

2.3％

1.9％

2.1％

1.3％

2.3％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①結婚新生活支援事業

②不妊治療費補助事業

③出産・不妊治療等交通費助成事業

④若年出産世帯応援事業

⑤若年出産世帯奨学金返還支援事業

⑥多子世帯リフォーム等支援事業

⑦保育園等での紙おむつ補助事業

⑧中学校前お祝い金事業

⑨こども医療費助成対象拡充（18歳まで）

⑩遠距離通学費助成事業

ｎ＝476件

知っている 知らない 無回答
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⑤本市が実施している子ども・子育て支援に関する事業の優先度 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

本市が実施している子ども・子育て支援に関する事業について、優先度が高い事業を３つまで確認したと

ころ、「⑨こども医療費助成対象拡充（18 歳まで）」（80.5％）、「②不妊治療費補助事業」

（30.3％）、「⑩遠距離通学費助成事業」（27.1％）などへの回答が多くなっています。 
 
 

⑥本市が実施している子ども・子育て支援に関する事業の情報の取得 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

本市が実施している子ども・子育て支援に関する事業について、主にどこから情報を得ているかを３つまで

確認したところ、「広報せいよ」（71.6％）、「幼稚園・保育所等、小学校、子育て支援センターなどの施設」

（39.3％）、「友人（保護者）や家族など」（20.8％）などへの回答が多くなっています。  

12.4％

30.3％

14.5％

10.7％

5.3％

6.9％

16.6％

25.8％

80.5％

27.1％

5.3％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

①結婚新生活支援事業※1

②不妊治療費補助事業

③出産・不妊治療等交通費助成事業

④若年出産世帯応援事業

⑤若年出産世帯奨学金返還支援事業

⑥多子世帯リフォーム等支援事業

⑦保育園等での紙おむつ補助事業

⑧中学校前お祝い金事業

⑨こども医療費助成対象拡充（18歳まで）

⑩遠距離通学費助成事業

無回答

ｎ＝476件

6.9％

71.6％

18.9％

6.7％

8.8％

20.8％

39.3％

1.3％

4.6％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

窓口での案内（出生届・妊娠届などの際）

広報せいよ

西予市ホームページ

西予市公式LINE

ポスター、チラシ

友人（保護者）や家族など

幼稚園・保育所等、小学校、子育て支援センターなどの施設

その他

無回答

ｎ＝476件
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⑦子ども・子育て支援に関する市の主な取り組みに対する満足度と重要度 

【満足度】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子ども・子育て支援に関する市の主な取り組みについて、「満足」、「不満」という回答が１割を超えるもの

はありませんが、②地域で子育てがしやすい環境の整備、③援護を必要とする子育て家庭への支援、④職

業生活と家庭生活との両立支援、⑥情報提供・情報発信では「不満」という回答が「満足」という回答をわ

ずかに上回っています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「まあ満足できる」と「満足できる」を“満足”、「やや不満」と「不満」を“不満”として整理すると、回答があった

中では、④職業生活と家庭生活との両立支援では“満足”という回答の割合が 18.9％ともっとも低くなってい

ます。 

  

ｎ 満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答 平均

100.0％ 9.7％ 35.3％ 39.7％ 6.9％ 4.4％ 4.0％

476件 46件 168件 189件 33件 21件 19件

100.0％ 4.0％ 31.1％ 38.9％ 16.4％ 5.7％ 4.0％

476件 19件 148件 185件 78件 27件 19件

100.0％ 2.9％ 19.5％ 59.5％ 10.1％ 3.4％ 4.6％

476件 14件 93件 283件 48件 16件 22件

100.0％ 2.3％ 16.6％ 55.3％ 16.4％ 5.7％ 3.8％

476件 11件 79件 263件 78件 27件 18件

100.0％ 3.8％ 25.2％ 49.8％ 13.4％ 3.8％ 4.0％

476件 18件 120件 237件 64件 18件 19件

100.0％ 2.7％ 25.4％ 51.1％ 12.4％ 4.4％ 4.0％

476件 13件 121件 243件 59件 21件 19件

100.0％ 7.8％ 25.2％ 54.6％ 6.1％ 2.3％ 4.0％

476件 37件 120件 260件 29件 11件 19件

100.0％ 5.0％ 27.7％ 48.1％ 9.7％ 5.0％ 4.4％

476件 24件 132件 229件 46件 24件 21件

①多様なニーズに応じた保育所（園）・幼稚園な

どの充実
3.40点

②地域で子育てがしやすい環境の整備 3.12点

⑥情報提供・情報発信 3.10点

⑦母子保健医療対策の充実 3.31点

⑧子ども・子育てを支援する生活環境と安全の確

保
3.19点

③援護を必要とする子育て家庭への支援 3.09点

④職業生活と家庭生活との両立支援 2.93点

⑤子育てに関わる教育環境の整備 3.12点

45.0％

35.1％

22.5％

18.9％

29.0％

28.2％

33.0％

32.8％

39.7％

38.9％

59.5％

55.3％

49.8％

51.1％

54.6％

48.1％

11.3％

22.1％

13.4％

22.1％

17.2％

16.8％

8.4％

14.7％

4.0％

4.0％

4.6％

3.8％

4.0％

4.0％

4.0％

4.4％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①多様なニーズに応じた保育所（園）・幼稚園などの充実

②地域で子育てがしやすい環境の整備

③援護を必要とする子育て家庭への支援

④職業生活と家庭生活との両立支援

⑤子育てに関わる教育環境の整備

⑥情報提供・情報発信

⑦母子保健医療対策の充実

⑧子ども・子育てを支援する生活環境と安全の確保

ｎ＝476件

"満足" どちらともいえない "不満" 無回答
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【重要度】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子ども・子育て支援に関する市の主な取り組みについて、回答があった中では「重要」という回答が全般的

に多く、⑧子ども・子育てを支援する生活環境と安全の確保については 54.2％が「重要」としています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「重要」と「やや重要」を“重要”、「あまり重要ではない」と「重要ではない」を“重要ではない”として整理する

と、全般的に“重要”という回答の割合が高くなっています。 
 
  

ｎ 重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答 平均

100.0％ 46.4％ 26.5％ 18.7％ 1.1％ 0.4％ 6.9％

476件 221件 126件 89件 5件 2件 33件

100.0％ 51.7％ 27.3％ 13.7％ 0.2％ 0.2％ 6.9％

476件 246件 130件 65件 1件 1件 33件

100.0％ 41.0％ 31.1％ 19.3％ 0.6％ 0.2％ 7.8％

476件 195件 148件 92件 3件 1件 37件

100.0％ 42.4％ 29.0％ 21.0％ 0.8％ 0.0％ 6.7％

476件 202件 138件 100件 4件 0件 32件

100.0％ 42.4％ 29.0％ 21.0％ 0.8％ 0.0％ 6.7％

476件 209件 149件 81件 4件 0件 33件

100.0％ 36.6％ 32.8％ 23.1％ 0.6％ 0.2％ 6.7％

476件 174件 156件 110件 3件 1件 32件

100.0％ 40.8％ 26.7％ 24.6％ 0.6％ 0.2％ 7.1％

476件 194件 127件 117件 3件 1件 34件

100.0％ 54.2％ 23.5％ 14.3％ 0.8％ 0.0％ 7.1％

476件 258件 112件 68件 4件 0件 34件

①多様なニーズに応じた保育所（園）・幼稚園な

どの充実
4.26点

⑧子ども・子育てを支援する生活環境と安全の確

保
4.41点

⑤子育てに関わる教育環境の整備 4.27点

⑥情報提供・情報発信 4.12点

⑦母子保健医療対策の充実 4.15点

②地域で子育てがしやすい環境の整備 4.40点

③援護を必要とする子育て家庭への支援 4.22点

④職業生活と家庭生活との両立支援 4.21点

72.9％

79.0％

72.1％

71.4％

71.4％

69.3％

67.4％

77.7％

18.7％

13.7％

19.3％

21.0％

21.0％

23.1％

24.6％

14.3％

1.5％

0.4％

0.8％

0.8％

0.8％

0.8％

0.8％

0.8％

6.9％

6.9％

7.8％

6.7％

6.7％

6.7％

7.1％

7.1％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①多様なニーズに応じた保育所（園）・幼稚園などの充実

②地域で子育てがしやすい環境の整備

③援護を必要とする子育て家庭への支援

④職業生活と家庭生活との両立支援

⑤子育てに関わる教育環境の整備

⑥情報提供・情報発信

⑦母子保健医療対策の充実

⑧子ども・子育てを支援する生活環境と安全の確保

ｎ＝476件

"重要" どちらともいえない "重要ではない" 無回答
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